

MOMENTOS DE OPTIMISMO

La paz en Africa

Llegan de Marruecos noticias consoladoras. Después de muchos años de luchas sangrientas y estériles—estériles en cuanto al codiciado fruto de la paz—, se habla por primera vez de una reconciliación y de un fin de las pasadas luchas.

Alhucemas, la región más guerrera del Oriente marroquí, la que ha sostenido siempre un prestigio ganado en las luchas entre las kabilas, en la forma como se logran los predomios y las supremacías en Marruecos, el aliento de la rebelión contra la nación protectora, siente hoy anhelos de paz, y confía el amistoso arreglo a la alta personalidad del general Burguete.

Mucho esfuerzo hemos de realizar para no dejarnos arrastrar por el deseo de acoger con el júbilo que merecen las noticias que circulan y que nuestros corresponsales nos transmiten; pero nos limitamos únicamente a dejar sentado lo dicho, porque pesa en nuestro ánimo, en los momentos actuales, el temor de que las esperanzas concebidas sean defraudadas por la cruel realidad que la veracidad del moro, y aun las mismas incidencias que surgen siempre como detalles obligados de esta clase de negociaciones, puede imponer en plazo no lejano, como cruel contraste entre el optimismo de hoy y el desaliento de mañana.

Si venidas sean las nuevas de paz; mas acogiémoslas serenamente y no dejemos inauténticamente en libre optimismo nuestro ánimo ante las perspectivas de un risueño porvenir.

Sin duda alguna, las gestiones para un próximo arreglo han sido iniciadas; pero podemos suponer adónde conducirán las negociaciones que se entablen? Tengamos la templanza necesaria, como corresponde a todos los grandes pueblos, para resistir hoy nuestros impulsos de alegría con la misma serenidad con que supimos un día, en no lejana fecha, resistir las dolorosas adversidades.

Además como estamos a un ineludible deber en Africa, España acogerá con júbilo las noticias de hoy; pero aquellos con quienes el alto comisario haya de tratar deben advertir el estado de opinión del país, disyuntivo, sean cuales fueren las dolorosas nuevas a que ello nos obligue, a cumplir en Africa los deberes a que los Tratados y los intereses patrios nos obligan.

EN EL CONGRESO

Las responsabilidades del desastre

LA COMISION PARLAMENTARIA SE HA REUNIDO EN EL CONGRESO Y EL SR. ALCALA ZAMORA EXPONE SU CRITERIO DE QUE SOLO DEBE ENTENDER EN LAS RESPONSABILIDADES DE ORDEN POLITICO Y FUNCIONAMIENTO DE LOS TRIBUNALES MILITARES

En la Sección séptima del Congreso, conforme estaba anunciado, se reunió a las once de esta mañana la Comisión que el Congreso nombró para entender en los documentos referentes a la información instruida por el general Picasso con motivo de los sucesos ocurridos en la zona de Melilla en los meses de julio y agosto de 1921.

A la reunión han asistido todos los individuos de la Comisión, menos dos, con una puntualidad matemática, debiéndose señalar la circunstancia de que varios de ellos, que se encontraban ausentes, han venido a Madrid con el exclusivo objeto de asistir a aquella.

A la entrada, los miembros de la Comisión guardaron gran reserva, justificadísima porque ignoraban el método de trabajo a seguir en la Comisión y las orientaciones de las diferentes representaciones políticas.

Han asistido los Sres. Alvarado, que es el presidente; Roselló, Alcalá Zamora, Matos, Marín, Armiñán, Rodríguez Viguri, Estrada, Pedregal, Bastos, Lequerica, Nicolau, Marín Lázaro, Sáiz Pardo, Prieto, Alvarez Arranz, Sánchez de Toca (D. F.) y Canals, y no comparecieron los Sres. Lerroix y Lazaga por haberse ausentado.

Una Comisión del Comité pacifista hizo entrega al Sr. Alvarado, en el instante en que la Comisión iba a reunirse, de una exposición, en la que se interesaba que no formase parte de la Comisión ninguna persona ligada por parentesco a los que aparecen encartados en el expediente.

La Comisión estuvo reunida desde las once hasta después de las doce y media, en que salió de la sección en que se hallaba el señor Nicolau.

Este se limitó a manifestar a los repórters que se había acordado dar una nota oficiosa, sus compañeros.

A continuación del Sr. Nicolau salió el señor Roselló, quien amplió la referencia anterior, diciendo que había sido nombrada una comisión oportuna y pediría datos que algunos diputados habían interesado.

sa la nota a que antes se hace referencia, y que está redactada en los siguientes términos:

El presidente indicó la conveniencia de señalar el orden de trabajos y de nombrar una ponencia cuyo dictamen sirviera de base para las deliberaciones de la Comisión.

El Sr. Alcalá Zamora dijo que creía más importante el primer extremo, para evitar que la opinión pública se extraviase viendo en la Comisión un Tribunal que iba a juzgar las responsabilidades personales. A su juicio, las funciones de la Comisión no podían ser otras que las que la Constitución asigna al Parlamento, o sea las responsabilidades de los Gobiernos, manera de funcionar los Tribunales militares con relación a la mayor o menor diligencia y eficacia con que han procedido y consecuencias que de los sucesos de julio se derivan en todos los órdenes de Gobierno y política para proponer los remedios adecuados.

Abierta discusión sobre esta propuesta, intervinieron los Sres. Alcalá Zamora, Prieto, Roselló, Alvarez Arranz, Pedregal, Armiñán, Matos, Marín Lázaro, Bastos y Sala, aprobándose lo propuesto por el Sr. Alcalá Zamora. A continuación se procedió al nombramiento de la ponencia, siendo designados los Sres. Alcalá Zamora, Marín Lázaro, Sala, Armiñán y Alvarez Arranz. Acordó también la Comisión solicitar del Gobierno varios datos pedidos por los Sres. Alcalá Zamora y Prieto.

BREVE AMPLIACION

Se presta la nota que antecede a poca ampliación.

El Sr. Armiñán solicitó de los representantes ministeriales en la Comisión que expusieran cuál era el criterio del Gobierno, contestándole en nombre de los ministeriales presentes el ex ministro Sr. Matos en términos concisos y explícitos.

«El criterio del Gobierno—dijo el Sr. Matos—es bien claro, y se refleja exactamente en su actuación enviando el expediente al Parlamento.»

Entendía que en la Comisión ni se consideraban como representantes del Gobierno ni llevaban a ella prejuicios de ninguna clase.

Sin embargo, no ocultaba que iban inspirados en un criterio abierto y animados de un espíritu amplio en cuanto se refiera a la actuación de la Comisión, que, a su entender, había de ajustarse a los límites marcados por la Constitución, y dentro también de la función parlamentaria.

El Sr. Prieto, como ya se indica en las últimas líneas de la nota, solicitó que la Comisión reclamase datos, consistentes en copias de muchísimas diligencias practicadas.

Los datos pedidos por el Sr. Alcalá Zamora refiérense principalmente a una relación de todas las causas, indicándose en ella cuáles hayan sido sobreesididas y cuáles otras han sido falladas y la situación procesal en que se encuentran las restantes.

Al abandonar la Comisión el Sr. Alcalá Zamora, y como ampliación a cuanto la nota oficiosa consigna, manifestó cuáles habían sido los puntos de vista por él expuestos en la Comisión.

Entonces entendía que ésta había de desenvolverse dentro de las funciones asignadas al Parlamento.

Esos puntos de vista afectaban a la responsabilidad ministerial, a la eficacia y rapidez de la justicia militar, al sistema de Gobierno y política seguida allí, sin entrar la Comisión a mejorar ni a agravar la situación de los encartados en el expediente, y a determinar las consecuencias que se desprendan en cuanto atañan al Gobierno y a la política.

La Comisión no se detendrá en punto a discutir y señalar todas las responsabilidades.

Una manifestación interesantísima hizo dicho ex ministro, y fué la de que había quedado acordada en la reunión la fecha en que la Comisión ha de dar el dictamen.

Esta no será con posterioridad a la apertura del Parlamento, porque esto equivaldría a defraudar a la opinión pública, ni tampoco juzga la Comisión delicado adelantarse con él a la reanudación de las tareas parlamentarias.

Por respetos al Parlamento, el dictamen quedará entregado por la Comisión el mismo día en que las Cortes reanuden sus labores.

Terminada la reunión de la Comisión, se reunieron los individuos que componen la ponencia, cambiando impresiones sobre el método a seguir en sus trabajos.

LAS MISERIAS DE VIENA

Abogados, banqueros y generales aspiran a ser barrenderos

MUCHOS TRABAJAN DE PICAPEDREROS

Viena, 21.—El corresponsal del Times en Viena escribe que numerosos aristócratas del antiguo régimen realizan patéticos esfuerzos para poder vivir.

Abogados, banqueros arruinados, generales retirados, acudieron en masa a un llamamiento solicitando barrenderos de calles pumblido hace unos meses. El jornal era de 7.000 coronas semanales (menos de ocho pesetas entonces).

Una de las más penosas visiones en Austria hoy día es contemplar a estos hombres rompiendo piedra, sin costumbre de tan rudo trabajo, sin fuerzas para realizarlo y reflejando en su cara la impotencia y la desesperación.

El día 23

publicaremos el primer folletón de la sensacional narración

“Las Memorias del Kaiser,”

escritas en su destierro por el propio

Guillermo II

La figura de más relieve de la guerra mundial habla por sí mismo y expone al Mundo entero las causas y el desarrollo político y militar de la formidable epopeya.

Algo muy nuevo sobre la gran guerra va a ser descubierto.

“La Correspondencia de España,”

es el único periódico español que publicará este sensacional relato escrito por el Emperador destronado.

Guillermo II

ha vertido en estas páginas toda la inquietud de su espíritu en los días de la catástrofe.

“Las Memorias del Kaiser,”

constituyen el primer documento histórico del siglo XX.

AGRADABLES ACONTECIMIENTOS

Se afirma que Abd-el-Krim quiere la paz Gran alegría ante el posible rescate de los prisioneros

Las noticias que llegan de Melilla acusan una agradable situación. Afírmase que Abd-el-Krim desea la paz y que las gestiones para llegar a ella están iniciadas.

España entera ha visto en estas noticias una afortunada gestión de la alta autoridad militar que rige allí nuestros intereses, y confía, como primer resultado del pacto que se anuncia, en el rescate de los prisioneros, que hace más de un año sufren los horrores del cautiverio.

Son, pues, muy agradables las noticias que hoy nos llegan desde la zona de nuestro protectorado.

PARTE OFICIAL

«El alto comisario de España en Marruecos, desde Melilla, participa lo siguiente: Sin novedad en territorios Ceuta-Tetuán y Larache.

En Melilla fué hostilizada guarnición morabo Sidi-el-Had Mohamed.

Peñón y Alhucemas, sin novedad.»

DESDE MELILLA

SE ASEGURA QUE ABD-EL-KRIM, ANTE SUS FRACASOS, SE DECIDE A SOMETERSE

Melilla, 21.—La noticia del día es la actitud en que se supone colocado a Abd-el-Krim.

Aunque oficialmente nada se ha dicho, se afirma que Abd-el-Krim, después del fracaso de sus últimos esfuerzos, y especialmente del golpe de efecto que proyectaba para apoderarse de la Alcazaba Roja, y con el que imaginó recobrar su prestigio entre las kabilas, está inclinado a someterse, y en tal sentido ha enviado emisarios al comandante general para que éste, a su vez, lo comunicara al comisario superior.

Añádese que el general Burguete se ha limitado a contestar que fije Abd-el-Krim las condiciones en que desea someterse al Magzen, y que los emisarios han quedado en volver para concretar la respuesta.

Supuesto que el hecho sea cierto, es lo más probable que influya en el ánimo de Abd-el-Krim la defección de algunos cabecillas y la certeza de que también otros le han de abandonar.

Lo que no puede negarse es que se acentúa estos días el hecho significativo de que se reintegran a sus adueros del campo dominado por nuestras posiciones de primera línea muchas familias indígenas con sus ganados.

En la plaza, especialmente entre las familias de prisioneros, la noticia ha producido gran júbilo.

Lo que pensaba hacer Abd-el-Krim

AMPLIACION DE NOTICIAS

Melilla, 21.—La hostilidad de los rifeños hacia Abd-el-Krim, como decimos antes, le hizo a éste pensar en volver rápidamente a consolidar su prestigio.

Para ello reunió a sus partidarios, y creyendo que podía apoderarse de Timayast por sorpresa, se lanzó contra esta posición.

Proponíase Abd-el-Krim cortar las comunicaciones de Dar-Quebdani y establecerse en la Alcazaba Roja (Beni-Said) con objeto de levantar la zona sometida de esta kabila.

La brillantísima defensa de Timayast—que defendían tropas del regimiento de Isabel II—frustró los planes de Abd-el-Krim. Este, persistiendo en su plan, hizo atacar nuevamente, de modo simultáneo, la avanzadilla y posición de Timayast Alto, así como a Timayast Bajo; también fueron rechazados los rifeños con gran bravura, teniendo que abandonar muertos y heridos al retirarse.

Y, repetimos, la ocupación de la Alcazaba Roja, hecha por nuestras tropas casi simultáneamente con aquellas agresiones, acabó de desbaratar los planes del cabecilla.

Fracasado así Abd-el-Krim en sus últimas tentativas, y viendo que el malogro de sus intentos aumentaba el desafecto que le muestran importantes núcleos del Rif occidental, se dispuso a gestionar la sumisión. Y haciéndolo de manera que en Adxir no se conocieran sus propósitos desde el primer momento, envió emisarios al Peñón de Vélez, que está más lejano, en vez de mandarlos a Alhucemas, que se halla a la vista de su poblado.

DESDE TETUAN

EL «ECO DE TETUAN» CONFIRMA LA PRESENCIA DE LOS PARLAMENTARIOS REBELDES

Tetuán, 21.—«El Eco de Tetuán» publicó anoche el siguiente suelto:

«Ante el ataque infructuoso de los pasados días en la zona oriental, la presión de las kabilas amigas y los movimientos de nuestras tropas, Abd-el-Krim solicita la paz.

Se sabe por conducto fidedigno que el ca-

becilla rebelde, después de los rudos esfuerzos de días anteriores para atacar la Alcazaba Roja y Timayast, intentando con este golpe recuperar el prestigio y evitar la presión que sobre él ejercen las kabilas amigas, ha enviado—precedido de portadores de banderas blancas—varios emisarios a la playa, frente al Peñón, pidiendo parlamentar.

Puestos al habla con el comandante militar, le hicieron saber que eran emisarios de Abd-el-Krim, enviados a solicitar la paz del alto comisario y a rogarle que transmitiera este deseo al alto comisario.

El general Burguete, a quien inmediatamente se dio cuenta, contestó que expusiera Abd-el-Krim las condiciones en que desea someterse al Magzen para darle una contestación y entrar en negociaciones.

Los emisarios quedaron en regresar con la contestación.

Numerosas familias que habían abandonado sus viviendas acuden con sus ajuares a las cercanías de la playa.»

Ai conocerse en la plaza estas noticias han producido júbilo general.

EL GENERAL BURGUETE CONFERENCIA CON MULEY HAFID. ¿SERAN LOS PRISIONEROS?

Málaga, 21.—Anoche, a las nueve, entró en este puerto el cañonero «Bustamante».

De este buque de guerra desembarcaron algunas personas que se internaron en la población. Poco después se supo que quienes habían desembarcado eran el general Burguete y un ayudante.

Se añade que el alto comisario preguntó a un marinero el camino para ir a Valle Galanes, donde veranea, ocupando un hotel, el ex Sultán Muley Hafid, y en automóvil se dirigió a dicho lugar.

El general Burguete ha conferenciado con Hafid anoche, y según parece, permanecerá en Málaga hasta hoy por la tarde, que volverá a Melilla, a bordo del crucero «Cataluña», que se halla aquí.

Se dice que el motivo de la conferencia está relacionado con el rescate de los prisioneros.

UN EMISARIO DEL GOBIERNO, A MALAGA

No obstante la reserva guardada en los centros oficiales, se sabe que anoche, en el expreso de Andalucía, salió para Málaga un jefe del Ejército con instrucciones concretas del Gobierno relativas a la sumisión de Abd-el-Krim.

HABLA EL GOBIERNO

En la Presidencia del Consejo se ha facilitado hoy a la Prensa la siguiente nota:

«El Gobierno no ha dado noticia alguna que se refiera a las que hoy publica la Prensa, relativas a Abd-el-Krim, y rechaza desde luego la paternidad de todas ellas.

Es lamentable, además, que se echen a volar esas especies, que se agite la opinión con esperanzas que pueden o no realizarse y que se obstaculice con movimientos sentimentales de esa misma opinión la acción del Gobierno.

Toda discreción en el trato de estos asuntos es poca, y es de desear que así se comprenda por los órganos de opinión, ajustando a ello su conducta.»

SIN NOTICIAS

En Gobernación tampoco tenía hoy el señor Piniés ninguna noticia oficial relacionada con los informes particulares referentes a la petición de paz de Abd-el-Krim.

El general Barrera dice que no sabe nada

Ante el notición del día, huelga decir que había justificada expectación por conocer las noticias que pudieran facilitarse en Guerra respecto a la sumisión de Abd-el-Krim.

El subsecretario del ministerio, general Barrera, fué abordado en su despacho por los periodistas.

—¿Qué es eso, señores, que publica la Prensa?—preguntó.

Y prosiguió luego:

—Pueden creer que sé menos que ustedes. El alto comisario ha comunicado directamente con San Sebastián, y no sé lo que pueda ser o no cierto de lo que se dice.

Aludiendo uno de los periodistas a lo manifestado en la Presidencia por el subsecretario, manifestó que se hacía solidario de lo que había manifestado el Sr. Marfil.

«Ayer tarde—añadió—estuve hablando con un periodista sobre el telegrama en el que se daba la noticia, y le manifesté que no se debían propalar noticias de este género hasta tener absoluta seguridad sobre su certeza.»

Rectificó la noticia de que hubiera salido un comisionado militar con instrucciones concretas, garantizando que no era cierta, y volvió a manifestar que no sabía nada oficialmente.

Informaciones de provincias

LA MUERTE PREFERIDA

Lerroux quiere "abrasarse en el fuego patrio,"

Santacruz de Tenerife, 21.—Se ha celebrado, con asistencia de doscientos comensales, el banquete organizado en honor de Lerroux.

El Sr. Lerroux se ocupó del problema de Canarias.

Calificó de calumniosas las campañas de quienes le suponían al borde de la Monarquía, y dijo que jamás había hecho política de pastel.

Nos hallamos ante una verdadera revolución, y por no haber democracia constituida subsiste la Monarquía.

«Deben gobernar Melquíades Alvarez y Albañáñez, y si empujó a Melquíades a gobernar, es porque le doy el valor y la garantía que no le concede Prieto; pero estoy convencido de que tropezará con los mismos errores tradicionales de una Monarquía, en la cual siempre se manifestaron las inmoderadas tendencias de los poderes personales.»

Habló luego del espectáculo que ofrece la minoría republicana del Congreso, y dice que no volverá a reunirse si no le concede la autoridad que necesita.

Terminó su discurso con estas palabras: «Nunca soñé perecer trágicamente. Aburguesado por las circunstancias, moriré de apoplejía o de otra enfermedad vulgar. Si me fuera posible elegir muerte, me abrasaría en el fuego inextinguible del sentimiento patrio.»

Durante su discurso, los comensales, puestos en pie, le ovacionaron repetidas veces.

EN AVILA

Las fiestas de Santa Teresa

Avila, 21.—A las fiestas de Santa Teresa concurren infinidad de forasteros.

En la Catedral se verificó una Comunion general, que fué administrada por el obispo de la diócesis, y a la que asistieron los diputados a Cortes y provinciales y todos los peregrinos.

Después se organizó una procesión, que se dirigió al convento que fué casa solariega de la Santa, donde se celebró una misa solemne. El templo estaba artísticamente adornado con profusión de luces eléctricas.

Concurrieron los gobernadores civil y militar, alcalde, diputados y representaciones de todas las entidades oficiales y particulares. Predicó D. Eduardo Campo, canónigo de esta Catedral.

Luego fué sacada procesionalmente la imagen de la Santa, que fué vitoreada frenéticamente. Todas las casas del tránsito estaban engalanadas.

Los exportadores de naranja

Valencia, 21.—La Cámara naranjera ha transmitido al presidente de la Diputación un telegrama de diversas casas noruegas importadoras de naranja, que se lamentan de no poder adquirir dicho producto por no estar firmado aún el Tratado hispano-noruego.

El presidente de la Diputación se ha dirigido al Gobierno exponiéndole el asunto y pidiendo se active la firma del Tratado.

Una mina a la deriva

Cádiz, 21.—En la Comandancia de Marina se ha recibido un radiograma diciendo que el día 17 del actual fué vista una mina flotante de color verde, a la deriva en la latitud 39,36 Norte y a la longitud 4,34 al Este de Greenwich, peligrosísima para la navegación.

La Fiesta de la Raza en Huelva

Huelva, 21.—Convocada por el presidente de la Sociedad Colombina se ha celebrado en el Ayuntamiento una importante reunión, para tratar de los actos que han de celebrarse en la Fiesta de la Raza.

Se acordó invitar al Rey e iluminar el paseo del Muelle y las plazas de la Merced y de las Monjas.

Se excitará al vecindario a que adorne las fachadas y se celebrará una recepción en el Ayuntamiento.

Se traerán bandas de música, entre ellas una portuguesa y se gestionará la rebaja de precios en los billetes del ferrocarril.

Se proyecta una manifestación cívica, en la que estén representados todos los Ayuntamientos de la provincia.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo, y en ella se leyeron ofrecimientos de diversas personalidades portuguesas que concurrirán a los actos que se organicen.

EN SEVILLA

Cambó dice que lo que más interesa a España es Portugal

Sevilla, 21.—En automóvil llegó el ex ministro Sr. Cambó, y a última hora de la tarde marchó a Sanlúcar de Barrameda, donde embarcará para Barcelona en su yate.

Habló brevemente con los periodistas y dijo entre otras cosas que lo más interesante de España es Portugal.

«No concibo», añadió, cómo no nos ocupamos más de nuestras relaciones con la república.

na República y de la necesidad de establecer un convenio aduanero.

Respecto a la política general de España, dijo que estaba subordinada a la cuestión de Marruecos, que cada vez reviste más agudos caracteres, y que puede acarrear en un momento dado serias perturbaciones en la política interior.

«Y si Burguete, como se afirma, llega a Alhucemas?—le interrogó un repórter.

«Entonces—contestó rápidamente—el mal será mayor porque habremos creado otro problema. Melilla, con su Gurugú, sus 70.000 hombres, y sus cientos de millones de pesetas, es nuestra pesadilla.

Cree que para resolver este problema no queda otro camino que el señalado en un reciente discurso suyo.

CHOQUE DE VEHICULOS

Santander, 21.—Cerca de Castro Urdiales, al tomar una curva un automóvil de San Sebastián, propiedad del Sr. Arocena, atropelló a una motocicleta ocupada por Ponciano Fernández, corredor de la casa Indian, y el mecánico Gonzalo García.

El automóvil siguió su camino, abandonando tendidos en la carretera a los ocupantes de la «moto».

Estos fueron recogidos por un carretero, que los condujo a Castro Urdiales.

Ponciano Fernández sufrió heridas graves, y el mecánico, leves.

Los escándalos del juego

Soria, 21.—El jefe de Vigilancia, señor Romero Valdés, acompañado de cuatro agentes y provisto de un auto judicial, penetró anoche en el Círculo de La Amistad, sorprendiendo la partida de juego.

Se incautó de 3.083 pesetas en fichas y varios útiles de esta industria.

La presencia de la autoridad en la sala produjo un revuelo enorme, y según se dice, algunos jugadores amenazaron y aun agredieron al jefe de Policía. Este disparó al aire dos veces para intimidar a quienes le acosaban.

Intervino el cabo de la Guardia Civil con dos parejas y se restableció el orden.

Se llevó a la cárcel a nueve individuos.

Los atracos sindicalistas

EL DE ORTILLA

Huesca, 21.—La Guardia Civil continúa sus trabajos para descubrir a los autores del atraco cometido cerca del pueblo de Ortilla. Se hacen diligencias en toda la comarca y en la frontera francesa; los carabineros han redobladado la vigilancia por si intentaran pasar a la nación vecina los ladrones.

El gobernador ha dicho hoy que la cantidad robada no es de 35.000 pesetas, sino de 22.500.

De Tardienta dicen que en aquella estación la Guardia Civil que hace servicio en los trenes detuvo a Alejandro Herrero García, de treinta y dos años, natural de Santander, que llevaba 330 pesetas y tres cartuchos de escopeta, y no pudo explicar el origen de las unas, ni el destino de los otros, ni la finalidad del viaje.

De las obras de la presa del pantano del Gallego, a las que pertenecía el encargado Benito Oliván, víctima del atraco, se han dado a la Guardia Civil los nombres de algunos sospechosos.

EL DE VALENCIA

Valencia, 21.—La Policía ha detenido a Maximiliano Ríos, por creerlo complicado en el atraco de que hace pocos días fué víctima el empleado de la casa Noguera.

El mencionado sujeto es un sindicalista peligroso, habiendo estado procesado varias veces por delitos sociales. A raíz de esto marchó a Málaga, donde tiene una hermana; pero sabedor de que era buscado por la Policía, vino ayer a Valencia, siendo detenido por un agente en las inmediaciones del monte Olivete. Al detenido se le ocupó una pistola Star con tres cargadores y 20 cápsulas más. También le fueron encontrados seis proyectiles con una ranura en la que, al parecer, hay incrustada una sustancia tóxica. Estos proyectiles, por orden del juez, han sido enviados a la Comandancia de Artillería para su examen.

El detenido, después de prestar declaración, sobre la que se guarda gran reserva, pasó a la cárcel incomunicado.

Importante descubrimiento arqueológico

Málaga, 21.—D. Adolfo Schulten, profesor de Arqueología, que actualmente recorre Andalucía haciendo estudios y que descubrió las rimas de Numancia, publica en La Unión Mercantil una carta dando cuenta de haber descubierto la antigua ciudad griega Mainake, situada en la costa de Levante, entre Málaga y Almuñécar. La ciudad, según los autores antiguos, estaba situada en la desembocadura del río Macuobo, hoy Vélez. El catedrático ha conseguido conocer el lugar exacto del emplazamiento de aquella ciudad. Inmediatamente se harán excavaciones.

Un autocamión al río Tormes

Salamanca, 21.—Un autocamión que transportaba materiales para las obras del cuartel de Infantería, al llegar al puente nuevo sobre el Tormes, hizo un rápido viraje, y chocando contra la barandilla derribó parte de ésta y cayó al río.

Han resultado heridos: Angel Rodríguez y Angel Pérez. El primero sufre la fractura de las costillas, perforación de un pulmón y conmoción cerebral, de pronóstico gravísimo, y el segundo fuertes magullamientos, menos grave. El automóvil quedó destruido.

NOTICIAS BREVES

Amores contrariados.—Antequera, 21.—José Ramos Jiménez sostenía relaciones con Dolores Pallás. Ayer intentó reanudarlas; ella se opuso y José la hizo dos disparos de revólver, hiriéndola gravemente, arrojándose después al paso de un tren y siendo recogido en estado agónico.

Intento de suicidio.—Toledo, 21.—Don Alfredo Alvarez intentó suicidarse arrojándose desde una ventana del hotel Castilla. Se fracturó las piernas y varias costillas.

MAS NOTICIAS DE MARRUECOS

SIGUE EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS.—EL «GATO», PERDONADO.—LAS FAMILIAS DE LOS CAUTIVOS

Melilla, 21.—El indígena que entregó hace pocos días en Dar Quebdani cuatro soldados que se hallaban prisioneros ha manifestado que tiene ocultos en un aduar a otros soldados, que irá trayendo sucesivamente, convencido de que se le entrega la cantidad que se anunció en la hoja impresa que circuló por las kabilas.

El representante del Maghzen ha perdonado al conocido moro el «Gato», que fué deportado a Chafarinas hace algunos meses.

Ha llegado aquí dicho moro a bordo de un cañonero.

Una Comisión de deudos de los prisioneros ha visitado al general Burguete, quien les manifestó que en breve se resolverá satisfactoriamente la situación de aquéllos.

VISITA A LOS PRISIONEROS.—EL TENIENTE CORONEL VALENZUELA.—DRIS ERRIFI SE ESTABLECE EN DAR DRIUS.—JUICIOS CONTRADICTORIOS

Melilla, 21.—Con objeto de visitar la posición de Timayast y revistar las nuevas posiciones que fueron ocupadas el domingo, marchó a Dar Quebdani el comandante general.

Ha llegado el teniente coronel Valenzuela, que mandará el nuevo grupo de Regulares denominado de Alhucemas.

El representante del Maghzen jafifano, Dris Errifi, marchó a Dar Drius, donde establecerá su campamento, compuesto de diez tiendas de campaña.

Dris Errifi tendrá a sus órdenes cien mejzajías, con los que verificará incursiones por la zona no sometida.

Se instruyen juicios contradictorios para la concesión de cruces de San Fernando al teniente de África Arturo Mandly, teniente médico Felipe Peña, teniente de la Policía indígena Agustín Martínez Luque, veterinario segundo Tomás López Sánchez y alférez de la Policía indígena Luis Fernández Martínez.

Fuerzas a Marruecos DE VIGO

Vigo, 21.—Han llegado 500 soldados pertenecientes al regimiento de Isabel II, al séptimo de Artillería de montaña y de Artillería de plaza, procedentes de La Coruña, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público. Seguidamente embarcaron en el vapor «Poeta Arolas», que zarpó esta madrugada con rumbo a Melilla.

Esta madrugada llegaron los soldados de los regimientos de Burgos, Toledo, sexto de Cazadores y Pontoneros.

Mañana llegarán los soldados del regimiento de Zaragoza, embarcando en el vapor «Navarra».

DE SANTANDER

Santander, 21.—En el vapor «Romeu» han marchado las fuerzas de los regimientos de Andalucía y Valencia y las de Garelano y Sanidad, en el «Copitán Segarra».

TROPAS QUE LEGAN

Málaga, 21.—Hoy llegarán los soldados del 19 pertenecientes al regimiento de Alava. Se les prepara un gran recibimiento.

La huelga de obreros del Manzanares

REUNION EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Ayer, el Sr. Calderón recibió a la Comisión de huelga, presidida por la Directiva de peones en general.

El ministro expuso a los obreros sus impresiones del conflicto. Dijo que interpretando el sentir de los patronos podía adelantarse que aquéllos admiten hasta cierto punto las bases presentadas; pero que los jornales serían los que en general vienen rigiendo. Por otra parte, quedarán despedidos dos capataces, el señor García y otro.

El Sr. Calderón tiene vivos deseos de la constitución de un Tribunal arbitral que ponga fin al conflicto.

La Comisión obrera manifestó al Sr. Calderón que no podían aceptar ninguna proposición conciliadora, sino sobre la base de la concesión de las 7,50 pesetas de jornal como mínimo.

INTERVENCION DEL ALCALDE

El alcalde remitió ayer una comunicación al Comité de huelga solicitando una entrevista para resolver el conflicto.

Una Comisión acudió al despacho oficial, donde el Sr. Garay se ofreció a mediar en la solución de este enojoso asunto, que tanto perjudica los intereses de la villa.

Prometió llamar a la parte patronal para la preparación de una conferencia de obreros y patronos.

Un libro de Ruiz Albéniz

«ECCE HOMO»

Nuestro querido amigo y compañero señor Ruiz Albéniz, que ha popularizado el seudónimo El Tebib-Arrumi, en sus crónicas sobre la actual guerra de Marruecos, ha publicado recientemente un libro, titulado Ecce Homo, en el que se ocupa de los graves problemas relacionados con nuestra acción en África, y en el que hace un detenido estudio de las circunstancias que concurrieron en el desastre de Annual.

La obra, escrita con pluma brillante y colorista en sumo grado, revela en todo momento un concienzudo estudio de estos graves problemas que tanto han apasionado y apasionan a la opinión pública.

Muy sinceramente felicitamos al señor Ruiz Albéniz, aunque dejemos a salvo nuestro criterio al juzgar determinados puntos de los que estudia en su interesante obra.

A continuación reproducimos algunas de las bellas páginas de este nuevo libro:

LAS PETICIONES DE AUXILIO DE SILVESTRE

Regresa el alto comisario a Beni-Arós, con el ansia de organizar rápidamente los esfuerzos que solicita Silvestre, aunque para ello tenga que suspender sus operaciones. No ha hecho sino llegar a Rokba-Gozal y reúne a los comandantes generales para darles cuenta de los sucesos de Melilla y disponer el envío de refuerzos. ¿Cuáles disponen que marchen a socorrer a Silvestre? La flor de sus tropas, sus fuerzas de choque, los más atrevidos a combatir y de moral más levantada, lo mejor que tiene, los Regulares y la Legión con sus jefes valerosos, González Tablas y Millán, y al frente de todas al más experto de sus generales, a Sanjurjo. Nadie dudará de que Berenguer se desprenda de lo que era su base de operaciones, y pródigo y diligente lo enviaba en auxilio de Melilla.

A poco de llegar a Rokba, se recibe un radiograma. ¿De Silvestre? No. Del ministro de la Guerra.

El vizconde de Eza transmite al alto comisario un despacho en el que Silvestre, después de fracasar el aprovisionamiento de Igueriben, pedía al Gobierno refuerzos y el envío de barcos a la bahía de Alhucemas. El ministro de la Guerra, al transmitirlo a Berenguer, le pedía su parecer y preguntábase si tenía noticias de la situación.

En el acto, Berenguer envía a la radio el siguiente despacho, dirigido al vizconde de Eza:

«Recibí telegrama V. E. en este campamento, en el que me transmite otro del comandante general de Melilla, que hasta ahora no me ha comunicado a mí, y que acusa grave situación, dispongo desde luego marchen inmediatamente para embarcar en Ceuta pasado mañana, que es lo antes que pueden llegar a dicho puerto, dada la distancia en que se encuentran actualmente, dos banderas del Tercio, con dos compañías de ametralladoras y su teniente coronel; dos tabores de Regulares, con sus dos compañías de ametralladoras y su teniente coronel; una batería de montaña y una ambulancia sanitaria, únicas fuerzas de que actualmente puede desprenderse el comandante general de Ceuta SIN EXPONERSE A CREAR AQUI TAMBIEN SITUACION DIFICIL, QUE ES MENESTER EVITAR, y a costa, por supuesto, de dejar incompleta operación Beni-Arós, frustrando un completo éxito.

Al frente de esas fuerzas pienso enviar a general Sanjurjo. He de advertir a V. E. que al recibir su telegrama, y no obstante no haber recibido noticias tan alarmantes, cual revela el telegrama del comandante general de Melilla, ya estaban preparados refuerzos para enviarlos.

Aun cuando comandante general Ceuta procederá desde luego a requisar barcos que allí haya, dudo encuentre ninguno en condiciones, por lo que conviene se extremen por ese ministerio gestiones para lograr que puedan mañana a medio día encontrarse en Ceuta barcos precisos para conducir expedición que antes me refiero.

Respecto barcos guerra, insisto en que no debe moverse Ceuta cañonero allí estacionado, y que todos los demás disponibles debe ordenarse por ministro Marina se trasladan a Alhucemas a disposición del comandante general de Melilla, siendo muy urgente el envío del Girald a Ceuta, para que yo pueda trasladarme a Melilla, a fin de apreciar situación, de la que sólo puedo formar idea exacta sobre el terreno, ya que noticias que me transmite comandante general no me son lo suficiente para ello.

Desde luego, envío a comandante general aviso refuerzos, preguntándole dónde quiere se los envíe.»

Es el día 21, a las seis y quince (es decir, antes del fracaso del convoy a Igueriben), cuando Silvestre concreta en uno de sus despachos la petición de refuerzos en estos términos:

«En cuanto refuerzos estimo necesarios, por el momento juzgo: un regimiento de Infantería con sus ametralladoras y elementos, dos baterías de montaña, tres compañías Intendencia, una sección de montaña y compañía mixta de Sanidad Militar, más tres ambulancias automóviles con camiones.» «Ford», SERIA BASTANTE. Desde luego, las fuerzas indígenas de que V. E. pueda desprenderse.

En cuanto a recursos metálicos, me son precisos para el pago de convoy y movilización harka, política, construcciones caminos y obras de campaña, cuatro millones de pesetas, según el detalle que figura en la carta que correo de ayer dirigí a V. E.

Creo con estos detalles contestar todas sus partes telegrama V. E., rogándole acepte en nombre de todos agradecimiento por sca-

ses laudatorias por comportamiento que en cumplimiento nuestro deber extremamos. Este telegrama, contestación al puesto por de los refuerzos, tampoco pinta la situación como extremadamente angustiosa. Más que un regimiento le enviaba Berenguer, en cuantas banderas del Tercio (cada una equivale a un batallón) y los dos Tabores de Regulares, y un sin embargo... ¡bastante más requería la situación! Pero Silvestre no lo demandaba.

El mismo día 21, a las 16,13, recibe el alto comisario este otro despacho:

«Coronel encargado despacho Melilla a alto comisario.

Comandante general desde Annual me ordena comunico a V. E. que, a más de las fuerzas indicadas en telegrama ayer, es de la suprema necesidad envío de un batallón de Ferrocarriles y de material «Decauville», suficiente para establecer una línea desde Tistutin a Beni-Tieb, por la que efectuarse el aprovisionamiento y transporte elementos.

Me encarga asimismo le haga de nuevo presente a V. E. la urgencia con que se precisan los elementos pedidos a V. E. en citada telegrama ayer, rogándole reitero al ministro de la Guerra urgentísimo envío desde el Parque Móvil más próximo a esta plaza de los 30.000 disparos de cañón y demás municiones de que dió cuenta en telegrama a V. E. del 15 del actual.»

¿Es posible explicarse que cuando ya estaba Silvestre en Annual, el día 21, a las cuatro de la tarde, empeñado en aquel combate para llevar agua a Igueriben, tuviera tiempo para pensar en la construcción de un ferrocarril de Tistutin a Beni-Tieb?

¿Era dable pensar en que la situación era tan extremadamente grave, tan gravísima, cuando el comandante general tenía el ánimo tan sereno y libre de preocupaciones angustiosas de momento para hacer esa petición?

EL TEBIB ARRUMI

TEATRALERIAS

UN GESTO DE BENAVENTE

Dice «El Diario Español», de Montevideo: «Acompañado del Sr. Bernardo I. Quevedo, el insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente visitó a la señora Catita Reventós, viuda del malogrado autor nacional Florencio Sánchez.

El Sr. Benavente escribió en el álbum de la señora de Sánchez estas palabras: «Como un sentido recuerdo a la gloriosa figura de Florencio Sánchez en su visita a Montevideo.—Jacinto Benavente.»

Este sencillo homenaje del Sr. Benavente a la que fué compañera del celebrado autor de «Barranca abajo», causó excelente impresión al ser conocido, comentándose muy favorablemente el noble rasgo del insigne escritor español.

LOS AUTORES TRABAJAN

El aplaudido maestro compositor Jacinto Guerrero estrenará en la temporada de invierno, en los teatros de la corte, las siguientes obras: «La montería» (dos actos); «La reina de las praderas», opereta en tres actos; «El compañero Jesús» (un acto); un sainete madrileño en dos actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández; «La tonta de Ocaña» (un acto); y «La trata de blancas», humorada en un acto.

—Alfonso Muñoz y Alfonso Lapena tienen para estrenar la zarzuela en un acto titulada «Mari-Luz», con música de Serrano.

«La Internacional», zarzuela en dos actos, con música de Guerrero, que estrenarán en Barcelona la Vela y Sagi Barba.

«El país de las estrellas», con música de Barrera, para Martín, y una comedia en tres actos, sin título aún, que se estrenará en la Comedia a fin de temporada.

—El maestro Font, autor de millares de coplas a cual más bonitas y de aplaudidas zarzuelas, estrenará las siguientes obras: «El preceptor», opereta en tres actos, de Torres y Asenjo; «Lolita la manicurera», humorada en un acto de Raffes y Perdiguerro, y una de las zarzuelas premiadas en el concurso de la Sociedad de Autores.

—Martínez Sierra dará a conocer esta temporada en Eslava algunas obras, entre ellas «El pavo real», de Marquina; «El conflicto de Mercedes», de Muñoz Seca, y «La enredadora», de Arniches.

—El poeta Eduardo Marquina trabaja en una obra del corte de «El pavo real», tan aplaudida en Barcelona y San Sebastián, que se titula «La rosa de Francia», en colaboración con Fernández Ardavín.

También prepara «Un estudiante de Salamanca», para Ricardo Calvo; «Aún cante el cisne en España», para María Guerrero; «El abanico duende», opereta con música del maestro Vives.

—Vidal y Planas estrenará en Eslava su nueva obra «Los gorriones del prado».

LOS PROXIMOS ESTRENOS

En la Comedia se prepara el estreno de «Dickhy», adaptación de una obra francesa, hecha por el notable autor argentino Barroque García Velloso.

—En la Latina el drama del Sr. López Merino, titulado «Los santos lugares».

—En Martín la nueva obra de Pura Luna, titulada «El apuro de Pura».

—En el Rey Alfonso se estrenará esta semana el vodevil adaptado al castellano por Fernández Lepina, titulado «Agapito se divierte».

LO QUE PREPARA CHICOTE

En la semana próxima se estrenará la revista titulada «Es mucho Madrid».

Seguidamente se estrenará una humorada en dos actos de Fernández Lepina y maestro Roig, titulada «Alfonso el Sabio».

LA COMPANIA MELIA-CIBRIAN

Con el teatro lleno hasta los topes participó su temporada de otoño en el teatro Pírrica, de Zaragoza, la compañía Melia-Cibrián, que hizo su presentación con la hermosa

LA CUESTIÓN DE ORIENTE

Han comenzado las conversaciones de París

Según los turcos, los prisioneros griegos pasan de 60.000

París, 21.—M. Raymond Poincaré, Presidente del Consejo de ministros, ha celebrado ayer tarde una larga entrevista con lord Curzon, ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, y con el conde de Sforza, embajador de Italia.

Después ha recibido al ministro de Rumania en París. Por la mañana habían comenzado las conversaciones entre el Presidente francés y el ministro británico de Negocios Extranjeros, cuyo «tête a tête» duró desde las diez cuarenta hasta la una treinta de la tarde.

Al salir de esta primera entrevista, ambos personajes se negaron a dar referencia de lo tratado. REFERENCIA DE LA REUNION París, 21.—Al terminar la conferencia celebrada ayer tarde, M. Poincaré ha recibido a los representantes de la Prensa. Les ha declarado que la discusión se ha desarrollado dentro de los términos más cordiales, inspirada en el deseo de encontrar una solución pacífica a los acontecimientos de Oriente.

Lord Curzon ha pretendido que Francia no tenía derecho a internarse en sus tropas de Tchankak, que están colocadas bajo el mando británico. Se le ha respondido que, en efecto, en virtud de los acuerdos de 1920 y 1921, las tropas francesas estaban mandadas por un general británico; pero que era para una misión de salvaguardia y de paz, y que el mantenimiento de las tropas francesas podría interpretarse por los turcos como una provocación.

Por otra parte, si los kemalistas han prometido no atacar esta zona, es muy posible que no ocurra lo mismo con las bandas irregulares. Y, finalmente, que esta ciudad era indefendible con el escaso número de soldados que posee. Se ha llegado a un pleno acuerdo para celebrar muy en breve una Conferencia, a la cual serán admitidos, además de las grandes potencias, los Estados bálticos. Además, se ha considerado indispensable suministrar indicaciones a los turcos acerca de lo que podría serles concedido en esta Conferencia, sin lo cual ellos se negarían a asistir y evidentemente no querían concluir un armisticio reciente con Grecia.

Rusia no sería convocada a esta Conferencia, en la que nada tendría que ver, ya que los acuerdos firmados por Angora con los Soviets no interesan a toda Turquía. Es de notar que el Presidente ha declarado que Francia no quiere la guerra, ni quiere batirse. El Presidente ha insistido en la necesidad de hacer la paz lo más rápidamente posible en los Balcanes.

Se tiene confirmación de que los Soviets concentran tropas en los alrededores de Rumania y de Polonia. Igualmente se sabe con certeza que entre los Soviets y Bulgaria se han concertado acuerdos. Acerca del lugar donde ha de reunirse la Conferencia proyectada, si los turcos quieren, venir, se designaría Venecia. En caso de que otro lugar agradara más a los turcos, sería aceptado. Esta Conferencia sería laboriosa, pues habría de modificarse enteramente el Tratado de Sevres. Es poco probable que los primeros ministros y los ministros de Negocios Extranjeros asistan a ella. Será, pues, de plenipotenciarios designados expresamente.

El Presidente ha declarado que las victorias turcas han tenido una enorme repercusión en los círculos árabes y aun en la India. Cuando la guerra, la India envió un ejército de 100.000 hombres; hoy, en cambio, no se han podido encontrar sino muy pocos hombres para enviarlos a Siria, y además con la condición expresa de que no serán empleados para combatir a los turcos.

Para terminar, el Presidente del Consejo francés ha declarado que lord Curzon era mucho más razonable de lo que se creía. La próxima reunión se verificará el viernes por la tarde, pues lord Curzon desea solicitar la opinión de su Gobierno. REPERCUSION EN LONDRES Londres, 21.—Ayer tarde, a las cinco y media, se ha declarado oficialmente que la situación en Levante no ha sufrido ningún cambio y que no se pensaba en reunir nuevamente al Consejo de ministros británico.

Sin embargo, a las seis y media los ministros, que poco antes habían conferenciado conjuntamente con los jefes del Ejército, la Marina y la Aeronáutica, volvieron a reunirse por haber recibido una convocatoria urgente. Hacia las siete de la tarde regresó apresuradamente del campo el Sr. Churchill, yendo a reunirse inmediatamente con sus colegas de Gabinete.

También regresó a Londres, para asistir a dicha reunión, el Sr. Lloyd George. La «Press Association» dice que tiene motivos para creer que los ministros fueron convocados para esta reunión a consecuencia de una comunicación de lord Curzon, referente a su entrevista en París con el señor Poincaré. LA SITUACION MILITAR NO HA VARIADO Londres, 21.—En Oriente ha cambiado muy poco la situación. Fuerzas turcas procedentes del Norte parece que han llegado a varios puntos incluidos en la zona neutral del Tratado de Sevres; pero que fueron excluidos cuando los aliados modificaron dicha zona al revisar dicho Tratado.

Los turcos se hallan distantes de los pueblos ocupados por las tropas aliadas, y no han establecido contacto con ellas. EN ATENAS LLAMAN A LAS ARMAS AL CUPO DE 1923 Londres, 21.—Telegrafían de Atenas a los periódicos que el Gobierno griego ha acordado llamar inmediatamente a filas el cupo de 1923, y que tan pronto como esté incorporado éste el Rey dirigirá un mensaje a las tropas.

EN LO QUE NO TRANSGIEN LOS TURCOS.—CONSTANTINOPLA Y TRACIA París, 21.—La Oficina de información oriental de París confirma que Mustafá Kemal está dispuesto a discutir. La cuestión de la libertad de los Estrechos se ha aceptado en principio; pero la Asamblea nacional de Angora no admite que se pueda firmar la paz sin imponer la devolución de Constantinopla y de Tracia a Turquía.

LOS PRISIONEROS Angora, 21.—Las tropas turcas han capturado dos mil prisioneros más en las proximidades de Edramid. Los prisioneros ya internados en el campo de Angora pasan de veintinueve mil. Los internados en otros campamentos son próximamente uno, cuarenta mil.

EN ESMIRNA HAY VARIOS MILLARES DE REFUGIADOS QUE NO PUEDEN SALIR Londres, 21.—La Agencia Reuter ha recibido de Atenas un despacho, que dice lo siguiente: «Millares de refugiados griegos se hallan todavía en Esmirna; pero no puede ir a re-

cogerlos ningún barco griego por estar ocupado el puerto por los kemalistas. Un Comité griego, constituido en Atenas para socorrer a aquellos refugiados, ha floteado dos buques ingleses para ir a recoger a esos súbditos griegos; pero no habrá bastante con dos barcos, sino que serán necesarios varios más.» MUSTAFA KEMAL DIFICULTA EL SALVAMENTO Londres, 21.—De procedencia oficial: «Mustafá Kemal no ha consentido que, como le pedían los aliados, los buques griegos sean utilizados para recoger a los griegos refugiados en Esmirna, alegando que precisa someter previamente el asunto al Gobierno de Angora.»

A KEMAL PACHA LE NOMBRAN «PENDON DEL ISLAMISMO» Londres, 21.—Un telegrama de Constantinopla dice: «Se ha recibido un mensaje de Kabul, diciendo que la toma de Esmirna por los turcos ha causado gran emoción entre los habitantes y que en la mezquita se congregó un público numerosísimo para celebrar un servicio de acción de gracias.

El emir de Afghanistan ha declarado el día de la toma de Esmirna fiesta oficial, y ha dirigido un extenso telegrama a Mustafá Kemal calificándole de «Pendon del Islamismo».

LAS IGLESIAS CATOLICAS DE ESMIRNA.—EL PAPA ENVIA SOCORROS Roma, 21.—Según las noticias de Esmirna, recibidas en el Vaticano, el Arzobispado, así como numerosos edificios pertenecientes a la Iglesia, han sido totalmente destruidos por el incendio; pero la catedral, lo mismo que la mayoría de las iglesias católicas, ha sido respetada por las llamas.

El arzobispo católico de Esmirna pudo salvarse a duras penas, refugiándose con las personas que le acompañaban a bordo de los buques franceses e italianos surtos en aquellas aguas. El Padre Santo, que había enviado ya al arzobispo una suma de cien mil libras para el socorro de los necesitados, ha ordenado un nuevo envío de fondos con el mismo fin.

Otras informaciones del Extranjero

PALABRAS DE DON ALFONSO XIII

«DENTRO DE SU INDEPENDENCIA POLITICA, ESPAÑA Y PORTUGAL DEBEN LLEGAR A UNA INTELIGENCIA» Lisboa, 21.—El «Diario de Notícias» publica una entrevista con el Rey de España, concedida a su director Augusto Castro.

Don Alfonso le manifestó su más profunda simpatía por Portugal y le aseguró que, dentro de la independencia política de los dos pueblos, se hace necesario llegar a una «entente». El Rey se encuentra dispuesto a salir al encuentro de las necesidades lusitanas. Agregó que el día que los portugueses quieran, el viaje entre Lisboa y Madrid podrá realizarse en siete horas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE LISBOA Lisboa, 21.—Los periódicos de Lisboa comentan favorablemente las declaraciones del Rey de España al director del «Diario de Notícias».

Se muestran partidarios de la pronta negociación del Tratado comercial hispanoportugués y manifiestan la necesidad de que se estudie definitivamente el problema de la pesca, terminando la delimitación de fronteras, para lo que se constituyó una Comisión muy bien pagada que no ha dado hasta ahora fruto alguno.

El «Manuela», y el «Begoña», EL PRIMERO ES PUESTO A FLOTE, Y DEL SEGUNDO SE HA SALVADO TODA SU TRIPULACION Tolón, 21.—El remolcador Samson ha conseguido poner a flote al vapor Manuela, el cual, inmediatamente, procedió a reembarcar la parte de su cargamento destinada a diversos comerciantes de Marsella.

Después, sin contratiempo de ninguna clase, emprendió su ruta con dirección a dicho puerto. Lisboa, 21. (Urgente).—Han sido salvados todos los tripulantes y pasajeros del vapor Begoña número 1.

Una gran manifestación católica en Londres LA PRESIDENCIA EL CARDENAL BOURNE, ASISTIDO POR TODOS LOS PRESIDENTES INGLESES Londres, 21.—Desde el jueves 28 de septiembre al domingo 1.º de octubre se celebrará en la catedral católica de Londres un solemne triduo para conmemorar dos centenarios de la Iglesia católica: la Sagrada Congregación de Propaganda, que ejerce jurisdicción inmediata en todos los países y fue creada en 1622 por el Papa Gregorio XV, y la Asociación para la Propaganda de la Fe, que fue fundada en 1822 como organización para ayudar a las Misiones Universales de la Iglesia.

El triduo en acción de gracias será el primero que se celebre en Inglaterra y llevará a Londres millares de católicos. El presidente será el cardenal Bourne, asistido por todos los arzobispos y obispos de la Gran Bretaña. Se darán lecturas y conferencias.

Los terrenos enfrente de la catedral estarán completamente cubiertos y habrá una exposición demostrativa de las diferentes fases de las Misiones católicas en todo el Mundo. Se anuncia la completa reproducción de una aldea del Oeste africano. Estarán representadas todas las órdenes monásticas del Mundo, que explicarán los métodos que han empleado en su propaganda y los resultados obtenidos.

El Presidente de Portugal en el Brasil SOLEMNE SESION DE LAS CAMARAS Rio Janeiro, 21.—El presidente Almeida será recibido en sesión solemne por el Congreso. Esta reunión será conjunta de diputados y senadores.

El presidente visitará San Pablo, la segunda ciudad en importancia del Brasil. Regresará a Lisboa con tiempo para asistir el 5 de octubre al aniversario de la República. «NIHIL NOVUM SUB SOLE» Los franceses revivían cadáveres antes que los ingleses Hacé varios días publicamos en estas columnas un radiograma de Londres, en el que se nos comunicaba la estupenda noticia de haber conseguido un célebre cirujano inglés revivir un cadáver.

Se trataba de cierto individuo que murió víctima de una angina infecciosa. El milagroso operador, cuando ya habían transcurrido muchas horas del fallecimiento, abrió en el costado izquierdo del cadáver, a la altura de la quinta costilla, una profunda incisión; introdujo sus dedos, y valiéndose de un prolongado masaje en los ventrículos de dicho órgano, consiguió revivir al cadáver por diez y siete horas.

A nosotros nos sorprendió en tales términos la noticia, que por lo prodigiosa, dudamos de ella, y a punto estuvimos de tirar el despacho al cesto de los papeles; pero según un diario francés que tenemos a la vista, ese milagro lo vienen realizando los franceses desde veinte años a esta parte; sino que, por modestia, no han querido darlo a la publicidad.

He aquí el texto del periódico a que nos referimos: «Nada nuevo han hecho los ingleses en esta materia. Hace más de veinte años que los cirujanos franceses han practicado esta maniobra sin extremos.

En 1905, en los laboratorios de la Sorbonne, M. R. Smirton había conseguido resucitar a dos perros. En 1908, el doctor Mocquot obtenía la medalla de oro del Internado de los hospitales de París, con una memoria sobre la resurrección del corazón, y en ella relataba un sinnúmero de experiencias, realizadas con innegable éxito. El año pasado, en la Sociedad de cirujanos, el doctor Leonard presentó una comunicación sobre la experiencia por él practicada para revivir un corazón.»

Ya lo saben nuestros lectores: quien desee sobrevivirse, que vaya a Francia y no a Inglaterra, porque los verdaderos maestros de estas diabluras son los cirujanos de la Sorbonne, y no los ingleses, que en esta materia de hacer resucitar a los muertos están atrasadísimos.

SOCIEDAD DE LAS NACIONES

POR LA RESURRECCION DE ARMENIA

Ginebra, 21.—La Asamblea de la Sociedad de las Naciones aprobó ayer una ponencia relativa a los mandatos coloniales. La primera Comisión aceptó una enmienda española, presentada por el conde de Gimeno, referente a la reforma del reglamento. Fue defendida por el Sr. Palacios.

La Comisión del Desarme continuó el estudio del proyecto del Sr. Robert Cecil. La Comisión quinta se ocupó de la trata de mujeres y niños, interviniendo en la discusión delegados de distintos países. El representante español Sr. Yanguas hizo una exposición del estado legal de esa materia en España.

La sexta Comisión aprobó una propuesta del Sr. Robert Cecil, reformada por el señor De Motta, favorable a la reconstrucción de la patria armenia.

A PESAR DEL HAMBRE RUSA

Los Soviets exportarán trigo

Riga, 21.—Muy en breve se procederá a la carga de trigo de los navíos anclados en los puertos del mar Negro para su exportación al extranjero. Con este objeto todo el producto de los impuestos en especie recaudados en la Caucasia del Norte es transferido urgentemente a Noworossijsk.

Los bolcheviques justifican su decisión de exportar trigo al extranjero con la ruina de los ferrocarriles, que, según ellos, impediría transportar el cereal de la Caucasia del Norte a las regiones de la Rusia central; en donde el hambre continúa haciendo estragos.

EL TRATADO CON INGLATERRA

El «Times», comenta la carta de Bergamin

Londres, 21.—Ocupándose el «Times» de la carta dirigida a «El Imparcial» por el ministro de Hacienda Sr. Bergamin sobre el Tratado angloespañol, escribe: «El lenguaje del ministro indica su determinación de sostener el Tratado, cuya razón en el caso del carbón es notoria. Personas que conocen las maniobras que se realizan en Asturias no vacilan en afirmar que la campaña es llevada por un grupo de plutócratas que se oponen a una mayor libertad en el mercado del carbón, mientras que la competencia honrada beneficiaría los intereses del consumidor, por la baja que produciría en el precio del combustible.»

La situación de Irlanda

Dublín, 21.—Las operaciones emprendidas contra los irregulares en el Oeste de Irlanda por los generales Mac Keon y Kador prosiguieron de una manera muy satisfactoria. El lunes comenzó un gran movimiento envolvente contra el cuartel general de los irregulares que éstos tienen en Rebelly, en el condado de Sligo.

Hasta ahora las tropas regulares han hecho cincuenta prisioneros. En el Sur de Irlanda continúa la lucha contra los irregulares, los cuales han adoptado la táctica de guerrillas. La lucha es despiadada, no obstante las dificultades que presenta.

El lunes en Dundrum, condado de Tipperary, fueron muertos dos soldados del Estado libre, que cayeron inocentemente en una emboscada.

Más tarde fueron muertos dos irregulares y heridos diez, quedando en poder de las tropas gubernamentales siete prisioneros.

PARECE QUE DE VALERA QUIERE PEDIR LA PAZ Londres, 21.—Según el «Daily Express», el Sr. De Valera se halla actualmente en Dublín, y busca el modo de entablar negociaciones con el Gobierno provisional.

No ha muerto Mr. Gerard

Berlín, 21.—El corresponsal en Berlín del diario norteamericano Philadelphia Public Ledger desmiente la noticia de la Agencia Havas sobre la muerte del ex embajador norteamericano en Berlín Mr. Gerard.

NOTICIAS BREVES

Vázquez Díaz en Lisboa.—Lisboa, 21.—El «Diario de Lisboa» dedica una plana al pintor español Sr. Vázquez Díaz, y publica el retrato de Pío Baroja, obra de aquél. En los centros artísticos y literarios existe gran interés por conocer la Exposición que en noviembre se celebrará de las obras de este pintor.

Viajes de Reyes.—Cristiania, 21.—La Reina Guillermina de Holanda y el Príncipe consorte han llegado a Cristiania, siendo recibidos por el Rey Haakon y la Reina Maud.

Copenhague, 21.—La Reina Olga de Grecia ha llegado a Copenhague para visitar a la Emperatriz María de Rusia.

Aumento de las tarifas ferroviarias en Alemania.—Berlín, 21.—El ministro de Comunicaciones ha acordado definitivamente el aumento de las tarifas ferroviarias. Las tarifas de mercancías se elevarán en un 100 por 100, comprendiendo en él el 33 por 100 ya previsto.

Las tarifas de viajeros serán igualmente aumentadas el 1.º de noviembre en un 100 por 100, comparadas con las de 1.º de octubre.

comedia de los hermanos Quintero, «Don Juan, buena persona». El éxito de la compañía fué grandísimo y hubo ovaciones para todos y muy especialmente para la gran actriz Pepita Meliá, que desempeñó admirablemente el papel de Amadeus, y Benito Cibrán, notable actor y director, que interpretó muy bien el prota- gonista.

Al final se levantó el telón muchas veces. Anteanoche se estrenó con grandísimo éxito la obra de Muñoz Seca «El conflicto de Mercedes», que fué un triunfo para Pepita Meliá y Cibrán.

La temporada se presenta brillante.

LA «TOURNEE» DE LLOPIS

Manuel Llopis, el notable primer actor, debutará el día 14 del actual en el teatro Rojás, de Toledo, al frente de una notable compañía muy completa.

El debut será con el estreno de «Es mi hombre», la graciosísima obra de Arniches. Entre las obras que estrenará Llopis figuran «El aguijón», comedia estrenada por Llopis en Valencia con gran éxito, y «Don Félix de Montemar o el estudiante de Salamanca», de autores noveles, leída en el Ateneo de Madrid.

Después hará las Navidades en el teatro Zorrilla, de Valladolid. Las brillantes temporadas realizadas por Llopis en Toledo han sido causa de que la Empresa lo contrate nuevamente.

En Salamanca ha debutado con buen éxito la compañía de Martínez Sierra, a cuyo frente figura Catalina Bárcena.

ANOCHÉ EN PRICE

Otro de los sáinetes de Arniches y García Álvarez que no envejecen es el titulado «Los chicos de la escuela», que estrenaron Loreto Prado y Enrique Chicote, siguiendo representando los populares artistas, y aún hoy, cuando se anuncia su vuelta al cartel, llena el teatro de público, deseoso de celebrar las gracias de los madrileñísimos artistas.

Fué este sáinete un éxito más de Loreto, grande y merecido, como todos los suyos, y un gran éxito personal de Enrique Chicote, cuya idiosincrasia se avenía muy bien con el personaje que dibujaron los famosos sáinetes.

El público que llenaba el teatro rió grandemente con los citados artistas, a quienes aplaudió mucho.

«Los chicos de la escuela» figurarán muchos días en los carteles.

El teatro sigue viéndose concurridísimo.

EL ACCIDENTE DE AYER EN CUATRO VIENTOS

Estado del Sr. Spencer

Aunque en los primeros momentos se creyó que las lesiones que sufría el aviador señor Spencer eran de carácter gravísimo, reconocido de nuevo por los facultativos se ha visto que afortunadamente aquéllas, aunque importantes, no tenían la gravedad que se les concedió.

El Sr. Spencer sufre la fractura de los huesos propios de la nariz y la de la pierna derecha, por su parte inferior. Su estado es relativamente satisfactorio.

Por ello felicitamos al intrépido aviador.

SUCESOS DEL DIA

Un choque y dos heridos.—En la madrugada última un automóvil ocupado por Magdaleno Pascual, de diez y ocho años, y León de Marcos, al pasar por la plaza de Castelar chocó violentamente contra un farol.

Por virtud del encontronazo, los ocupantes del auto sufrieron lesiones de pronóstico reservado, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

Las resposdonas.—D. José Galán y Álvarez Cruz, que vive en la calle de Jesús del Valle, número 4, ha denunciado que una criada que recibió el día 15 ha desaparecido de su casa en unión de efectos de alguna importancia.

—Don Luis Vázquez Colls, que vive en la calle de Montelión, número 4, admitió ayer mañana al servicio doméstico a una muchacha, que dijo llamarse María, y una hora más tarde la nueva doméstica se había marchado, pero llevándose objetos y efectos de algún valor.

El perjudicado presentó la correspondiente denuncia.

—Don Miguel de Mora Requejo, que habita en la calle de Palafox, número 16, duplicado, admitió una doméstica, que por rara coincidencia se llamaba María, como la del anterior caso, o lo que es igual, que pudo ser la misma, la que se marchó de la casa, al cabo de una hora, con efectos y ropas que encontró a mano.

La Policía practica pesquisas para averiguar quiénes son estos discípulos de Caoc. En busca de un estafador francés.—La Policía francesa ha denunciado a las autoridades españolas haberse internado aquí un individuo de aquella nacionalidad, el cual, usando el nombre de José Abadía, ha realizado numerosas estafas.

Se calcula que lo estafado a gran parte de la colonia francesa en Madrid se eleva a la importante suma de 100.000 pesetas.

Las motos.—La motocicleta número 540 que conducía al mecánico Andrés Álvarez, se incendió ayer noche en la calle de Serrano, sufriendo quemaduras de relativa importancia en las manos, antebrazos y cara el referido Andrés.

—Luis Morcillo Quijano, de veinticuatro años, que iba en otra moto por la calle de Goya, al pasar un bache sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Riña.—Mariano Pozas Lobo y Manuel Benavente fueron por causas que se ignoran en la calle de Ferraz, resultando el segundo con lesiones de pronóstico reservado.

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

Los modistos previsores han lanzado al público los modelos de prendas de abrigo que se lucirán en el próximo invierno.

Los abrigos se confeccionan de paño y se adornan con cualquier clase de piel, el cuello, que es en forma de solapa, los bordes y las bocamangas.

Las pieles que más se prefieren son las de armiño y las de chinchilla.

Las capas para por la noche van también adornadas con piel en todo su alrededor. Los modelos se diferencian poco de los de seda que se lucen hoy; la única diferencia es el tejido; los de invierno, de fino paño, en lugar de ser de seda.

El traje que aparece a continuación está confeccionado con jersey negro bordado en oro viejo, siguiendo el estilo asiático. La capa es también de jersey negro bordada en el mismo estilo y sujeta al cuello por dos grandes broches de plata oxidada.

LUPE



Fco

Consultorio

Nacarina.—Es tan difícil aconsejar en estos casos un remedio que no perjudique, que lo único que me atrevo a indicarle es que se dirija a su médico.

Una amiga.—La combinación del rojo con ese traje que quiere usted reformar ha de resultar muy bien.

Inés.—Esa forma de manga va bien al vestido azul, pero no al gris. Además, es preferible que al gris le ponga las mangas sueltas y le adorne con cordoncillos de seda.

Una telefonista.—Para que yo pueda contestarla es necesario que concrete sus preguntas.

Paratodas las consultas relacionadas con la sección de LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Apartado de Correos 12.016.—Madrid E-12.

«LOS AMIGOS PREVISORES»

OCHO PROCESAMIENTOS

En la Dirección de Orden público facilitaron anoche la siguiente nota:

«El juez de instrucción del distrito del Centro, a quien ha correspondido entender en la denuncia enviada al de guardia por la Dirección general de Orden público contra la Sociedad Los Amigos Previsores; ha acordado el procesamiento de los denunciados José Jordá Gisbert, presidente; D. Rodolfo Tomás Samper, catedrático; D. Francisco M. de Heredia, comerciante; D. Matías Seguí Tarragó, del comercio; D. Francisco Linares Alació; D. Francisco Alberola Such, procurador; don Juan Navarro de Castro, y D. Juan Vidal Ramos, arquitecto. El primero es de esta corte, y los últimos, de Alicante. Habiendo interesado la detención de todos, excepto del Jordá, que ha ingresado en la cárcel.»

Congreso Nacional de radiotelegrafistas

SESION DE CLAUSURA

La Asamblea de radiotelegrafistas celebró anoche la sesión de clausura.

Comenzó a las diez y media, y a las doce y media terminaba.

Por encontrarse enfermo el Sr. Ortega Munilla, no pudo asistir a ella, como había prometido, para hablar a los asambleístas.

Lamentar esta sensible causa fué lo primero de que se ocupó el Sr. Espinosa al hacer uso de la palabra, luego que fueron leídas a la Asamblea todas las conclusiones aprobadas, que han de ser elevadas a los Poderes públicos.

El Sr. Espinosa, presidente de la Federación Española de Radiotelegrafistas, invitó a los reunidos a la unión, elemento básico del triunfo que esperan.

Terminó felicitando a sus compañeros los telegrafistas por el triunfo obtenido en Berlín, y dió las gracias a la Prensa por los favores que les ha dispensado.

El presidente, Sr. Pérez del Montón, ensalzó la importancia de la radiotelegrafía, y terminó saludando al futuro Cuerpo de Radiotelegrafistas españoles. Y con esto levantóse la sesión.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El Sr. Espinosa manifestó que la Federación española se había unido a la internacional de Marina, domiciliada en Londres, y a la que pertenecen Inglaterra, Italia, Suecia, Holanda y Bélgica.

Ortega Munilla, enfermo

El conocidísimo e ilustre literato y periodista D. José Ortega y Munilla experimentó ayer una indisposición, que en un principio se creyó sin importancia.

Más tarde se agravó en su dolencia, sin que ofreciera por lo pronto caracteres de extrema gravedad.

Lamentando sinceramente el hecho, no tenemos que decir con cuánta satisfacción veríamos el restablecimiento del insigne maestro.

EL REY Y LOS PERIODISTAS

Homenaje al Sr. Gómez Camarero

Toledo ha tributado un expresivo homenaje al periodista D. Adoración Gómez Camarero, regalándole por suscripción popular las insignias de la cruz de Alfonso XII, que recientemente le fué concedida por su gestión en defensa de la integridad artística de la ciudad imperial.

A la suscripción han contribuido las autoridades, parlamentarios, Corporaciones, centros militares, civiles y eclesiásticos y otras muchas representaciones y personalidades toledanas.

S. M. el Rey, demostrando una vez más su simpatía por los periodistas españoles, y deseando estimular la reacción producida en favor del patrimonio artístico nacional y de la conservación de nuestras ciudades históricas, se ha dignado asociarse al homenaje encabezando la suscripción, en la cual figuran también el Presidente del Consejo, el ministro de Instrucción pública, el primado electo de España, el obispo auxiliar de Toledo, el director de la Academia de San Fernando, conde de Romanones; el director de A B C, Sr. Luca de Tena, y otras ilustres personalidades.

El homenaje es muy merecido. Con posterioridad a la concesión de la cruz de Alfonso XII, con que le honró el Gobierno, el señor Gómez Camarero ha evitado la venta del cuadro del Greco existente en la ermita del Valle y el derribo del castillo de Orgaz, y estos días sostiene en la Prensa toledana una polémica con los partidarios de la modernización de Toledo, propugnando que los nuevos edificios se acomoden al ambiente tradicional y el Ayuntamiento adopte medidas en este sentido.

El Ayuntamiento de Madrid y las bibliotecas públicas

El importante diario parisién L'Echo de Paris publica en uno de sus últimos números las siguientes interesantes líneas:

«En uno de los sitios más hermosos de este magnífico Parque del Retiro, que es un oasis de vegetación en la capital, se levanta un kiosco, rodeado siempre de numeroso público, compuesto generalmente de jóvenes de ambos sexos. Dicho kiosco es una biblioteca al aire libre, de propiedad del Ayuntamiento de Madrid, que gratuitamente pone a la disposición de los paseantes libros de lectura diversa. Las personas que rodean dicha instalación son paseantes que al poco rato irán, no lejos de allí, a saborear en la sombra las delicias de la lectura. En otros sitios públicos de Madrid existen bibliotecas semejantes, que cada día obtienen éxito creciente.»

El Ayuntamiento de Madrid ha hecho más aún: ha creado, aneja a la Casa Consistorial, una biblioteca permanente, a la que puede acudir todo el que quiera leer y consultar los libros que desee, y una biblioteca circulante que permite leer y trabajar en casa. En fin, completando su obra meritoria, ha fundado recientemente una biblioteca musical circulante, destinada a facilitar la educación musical de aquellos que carecen de medios para adquirir obras musicales o partituras.

Todo esto es ciertamente interesante y merecía que se hiciera mención de ello. El ejemplo dado por el Ayuntamiento de Madrid es saludable. Esa es alta filantropía.»

LOS DEPORTES

El aeroplano «Bamel Napier» que tomará parte en el concurso de la Copa Deutsch, en Etampes (Francia), el 30 de septiembre, alcanzará, según se espera en los círculos de Aviación, una velocidad de cuatro millas por minuto. Su piloto, mister James, ha volado ya a una velocidad de 212 millas por hora; pero se han hecho algunas reformas para mejorar el vuelo. Se ha procurado reducir la resistencia al viento al mínimo y con este objeto se le ha dotado con alas nuevas.

UN CUENTO

EL VIOLIN

Aquel día, un miércoles, a eso de las tres de la tarde, tomé a peso la bolsa en que guardábamos nuestros ahorros, y la encontré demasiado ligera. Sin embargo, algunos billetes ahucaban su cuero, y en el fondo varias piezas de plata y cobre producían, al chocar, alegre tintineo.

Nunca había llegado al estado de escasez que denotaba.

Mi madre, que hacía media cerca de la ventana, observó mi ademán, y moviendo la cabeza lentamente me dijo:

—Sí...

Y en seguida añadió, aunque sin pesar: —El cobrador del gas ha de venir de un momento a otro.

—El cobrador del gas! No era nada y lo significaba todo. Este representante del capitalismo tenía, a mis ojos, una importancia considerable. Sesenta y cinco francos y treinta céntimos temblaban en nuestra bolsa; con esa cantidad, mi madre, que es económica—aunque no sordida, sino económica ingeniosa—hubiera acabado el mes. Yo tenía que cobrar el día 31, por un concierto, doscientos francos.

Pero el cobrador del gas nos producía gran inquietud. Y quién sabe si después de él podía venir algún otro contratiempo sobre nuestro pobre caudal familiar, que yo trataba de sacar a flote. Era menester vivir alerta.

Miré de frente a un cuadro que ya habíamos pensado vender en otros momentos de apuro. Con la mirada le pregunté si había llegado su hora; pero la figura del cuadro—un antiguo personaje del Imperio—parecía decirme energicamente: «¡Estoy aquí, y aquí me quedo!»

Me apoderé entonces de una tabaquera, que tenía en su tapa el retrato del Emperador. La habíamos heredado de un tío-abuelo, soldado de Napoleón.

Como si hubiera comprendido mi propósito, mi madre suspiró.

—No, no debemos vender esa reliquia. Todo se arreglará, Nanón.

Nanón soy yo. Mi verdadero nombre es Renata. Pero todo el mundo sabe que las madres alargan, abrevian, tuercen y retuercen los nombres para buscar el modo más cariñoso de llamar a sus hijos.

Y yo era Nanón, a pesar de mis treinta años. Puede ser que llegue algún día en que nadie en el Mundo me llame por mi nombre de amor, mi nombre de niña.

Pero tengo horror a la tristeza, que es el pecado de los hombres, y no quiero ponerme triste.

Dije a mi madre: —Tengo una idea salvadora. Voy a llevar mi violín al Monte de Piedad. Es muy bueno, como sabes, y está firmado.

Mi madre, que contaba los puntos de la media que estaba haciendo, dijo sin levantar cabeza: «Catorce, quince...»

Al llegar al número 25 levanté las gafas hasta la frente, y dije:

—¿Y por qué no? No tienes apenas tiempo de tocar, con tus lecciones de canto. Sin embargo, si te distraes...

—¡Bah! Yo le digo algunas veces que me entretiene; pero en el fondo no es así. Sabes que soy algo perezosa y me gusta más descansar un rato cuando vuelvo a casa, que tocar el violín. No dudamos en llevar a casa de «mi tía» ese magnífico instrumento. Además, no se hará viejo allí... Lo sacaremos pronto.

—Tienes razón. Yo iré.

—No. Voy a llevarlo yo.

—No quiero, hija mía. Lo llevaré yo—dijo en tono algo severo.

Y la discusión terminó llevando las dos el violín al Monte. Un cuarto de hora después penetramos en el vestíbulo, y acto continuo en una gran sala, en donde había gentes de todas clases y condiciones esperando turno para pasar al ventanillo.

Había personas en estado tan pobre, que aunque quisieran no podrían disimular su miseria; especialmente mujeres con el hambre retratada en el rostro, descarnadas y con ojos de lobos hambrientos. Pero la mayor parte estaban bien vestidas y hablaban animadamente unas con otras.

Me llegó mi turno. Entregué el violín, un «Stanier», de hermosos sonidos graves, por el que esperaba que me dieran, cuando menos, cien francos. El empleado dijo:

—Doce francos.

—¿Doce?

—Sí. Está viejo.

—¿Por eso, precisamente...?

—¿Y qué quiere usted que la diga? Yo lo toso en eso. Mejor sería que conservara usted ese instrumento, ya que, por las apariencias, no necesita usted doce francos.

El empleado sonrió, yo sonreí a mi vez y se dirigió a la persona que iba detrás de mí. Parecía una de esas esculturas de piedra gris con ojos de esmalte, fijos y duros... Entregó al empleado una manta de cuna, cuyos bordes se deshinchaban.

—Un franco cincuenta—voceó el empleado.

—Venga—contesté la desconocida.

Entonces mi madre y yo sentimos una gran tristeza, amarga y fría...

—Habrá mucho tan doloroso como esto en este París...—dijo mi madre.

—Y en el Mundo, millares de millares—añadió yo.

Atravesamos la sala desolada de pena. Enjugué una lágrima que iba a resbalar por mi mejilla. Mi madre ahogó un sollozo.

Salimos a la calle. El viento frío cortaba la cara... En el suelo, cubierto de nieve, los pies parecían pisar sobre arena. Recobré el valor y la alegría... Hubiera querido apretar el paso, llegar a casa, olvidar... Pero mi madre se detenia a cada momento:

—¡Pobre mujer...! Un franco cincuenta!

En estos tiempos en que la vida es tan cara, ¿qué puede hacer con franco y medio? Necesita cualquiera cuatro o cinco francos para

hacer una comida...! No es verdad, Nanón.

—¿Ya lo creo!

—¿No tienes tú dinero encima?

Tenía algunos billetes pequeños destinados para el «Metro». Mi madre los guardó entre el guante y el torso de la mano y comprendí cuál era su propósito. Tomó en seguida la dirección de la sala que habíamos dejado. Estaba a sus anchas, a gusto; pero yo sentía una timidez que paralizaba todo mi ser delante de aquella infortunada madre que se veía obligada a vender por un franco y cincuenta céntimos el bienestar de sus pequeños, el calor de su cuerpecillo débil y fatigado... ¡Ah! Las fieras de los bosques son más felices que las hijas de los hombres. Nadie las humilla, todas son iguales para el amor y para el hambre y pueden a dentelladas y a zarpaos conseguir el alimento de sus hijos. En los bosques se puede vivir sin piedad, sin sentimientos caritativos, puesto que tienen la fuerza que les permite combatir; pero ¿cómo puede vivir en las ciudades sin esos sentimientos?

Mi madre se acercó a la infeliz mujer y la dijo sencillamente:

—La hemos visto a usted entregar una miserable manita y pensamos que le hará mucha falta y que será usted dichosa si la puede recuperar lo más pronto posible. Pues bien, ahí tiene usted dinero. Tómelo sin reparo. No nos lo agradezca usted. Nos complace mucho dárselo. ¡Adiós, y valor para la lucha de la vida! ¡Todo se arreglará! ¿Vienes, Nanón?

Apenas tuve tiempo para ver cómo la cara de aquella infortunada adquiría gran animación; en sus ojos vi resplandores intensos. Mi madre tiraba materialmente de mí... Parecía que tenía veinte años. Estaba muy alegre. Para completar nuestra dicha me compró un ramo de violetas.

—Las flores te sientan muy bien. ¡Eres tan linda!

Después de comer cogí el violín. Mi corazón estaba lleno de armonías nuevas y la música comienza cuando las palabras se detienen.

—Eso es, toca, toca, hija mía—me dijo mi madre—. En el fondo estoy contentísima de no haber realizado nuestro propósito de empeñar el violín. El te distraerá. Todo llega cuando no lo esperamos.

—Hasta el cobrador del gas?

Mi madre, sin contestar, cogió su labor. Yo toqué la pieza que ella prefería: la Reverie, de Schumann.

Al cabo de algunos momentos, la adorada cabeza gris de mi madre caía lentamente sobre el pecho, envuelta en la dulce nube del sueño. Y me pareció oír su voz reposada y acariciadora, que decía somnolienta:

—¡Toca, hija mía...! ¡Qué hermosa es la música! El cobrador del gas no nos sacará de este dulce arrobamiento... ¡Toca! ¡Toca!

ISABELLE SANDY

LA BODA DE GUILLERMO II

La novia se trasiada a Doorn con sus tres hijas

Berlín, 21.—La Princesa Herminia de Reuss, viuda del Príncipe Schönaich-Chroloth, cuyo casamiento con el ex Kaiser se ha anunciado, irá dentro de pocos días a Doorn con sus tres hijas más jóvenes.

La ordenación del tránsito rodado

REUNION EN EL AYUNTAMIENTO

En el despacho del alcalde se celebró anoche una reunión para tratar de la ordenación del tránsito rodado.

Presidió el alcalde, y concurren el delegado interino de carruajes, Sr. Cubero; el concejal Sr. De Miguel, ex presidente de la Sociedad de dueños de coches de plaza; un ingeniero municipal, el jefe de Policía urbana, el presidente de la Unión general de conductores de carruajes y similares y una Comisión de «La Velocidad», compuesta de seis de sus socios y acompañada del concejal socialista Sr. Alvarez Herrero.

El presidente de la Unión de conductores de carruajes, D. José María Alvarez, manifestó al alcalde que había ido para cumplir un deber de cortesía, cumplido el cual, se retiraba, pues no podía intervenir en la reunión porque la Unión no reconoce la organización de «La Velocidad», como si de lo que se tratara fuera una cuestión de supremacía de Sociedades y no la resolución de un problema de interés para el vecindario.

A ruegos del señor conde del Valle de Sutil, que deseaba oír el informe de la Unión, D. José María Alvarez asistió a la reunión. El alcalde hizo constar ante los reunidos en qué forma asistía esta representación, la cual reiteró su posición en aquel acto.

Don José María Alvarez repitió cuanto ya la Unión hizo constar en sus precedentes instancias ante la Alcaldía, insistiendo muy especialmente en que los trabajadores no pueden convertirse en policías y denunciadores de sus propios compañeros.

Pidió que se simplifique mucho la ordenación del servicio, y que una vez dispuesta la nueva organización, se dé un plazo de quince días para su estudio, a fin de que luego se cumpla conscientemente el bando de ordenación del tránsito.

Formuló su protesta contra el hecho de que se permita el tránsito de toda clase de vehículos por la Puerta del Sol, con la única excepción de los coches de plaza, lo que demuestra un significativo agravio para los cocheros, pues no se alcanza a la Unión por qué esa diferencia establecida entre los coches desahucados y los demás vehículos también desahucados.

La representación de «La Velocidad» insistió en la creación de un Cuerpo de inspectores honorarios, sacados de la organización, para cortar los abusos de los conductores.

La reunión terminó sin acuerdos, pues se trataba únicamente de una recopilación de informes que servirán al alcalde para su resolución en proyecto.

Hace cincuenta años

21 DE SEPTIEMBRE DE 1872

MADRID

Se está formando con cierto misterio una Empresa para publicar un nuevo periódico de noticias. Celebraremos que tenga más fortuna que todos sus predecesores, que no han sido pocos. Recordamos, entre ellos, el «Parte Diario», «Las Noticias», «El Noticiero», «El Parte Telegráfico», «La Correspondencia Universal», «El Correo Autógrafo» y otros más o menos notables, algunos de ellos venidos al mundo con grandes elementos de vida y cuantiosos recursos.

PROVINCIAS

El miércoles 18, por la noche, pronunció el Sr. Castelar en Alicante un discurso político, tratando principalmente de la conducta que debiera seguir el partido republicano para traer con la mayor celeridad posible la República. El orador fué, como siempre, vivamente aplaudido y con calor aclamado en cada uno de los párrafos de su discurso. Los periódicos republicanos han prometido publicarlo íntegro, y «El Constitucional», periódico conservador de Alicante, hace del tribuno y del discurso un juicio muy lisonjero.

EXTRANJERO

Dublín.—Con objeto de evitar desórdenes, no se llevará a cabo el gran mitin que preparaban los católicos para protestar contra la ocupación de Roma por el Gobierno italiano.

París.—El Sr. Thiers ha llegado a esta capital a las cinco y media de la tarde, siendo muy vitoreado en las calles que ha recorrido y sobre todo a su entrada en París. (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» DE HOY

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto creando un Tribunal industrial en Oviedo.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo se anuncie concurso para proveer quince plazas de individuos que, acogidos a los beneficios de voluntariado de un año, aspiren a ser oficiales de complemento del Cuerpo Jurídico Militar.

Otra ídem disponiendo se dejen sin curso las instancias solicitando socorros del donativo hecho por los españoles residentes en la Habana para las familias de militares muertos, desaparecidos o inutilizados en la campaña de África que no acompañen los documentos que se indican, y ampliando hasta el 15 de octubre próximo la fecha de admisión de los comprobantes, aunque no el de nuevas instancias.

MARINA.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito naval, blanca, lema «Industria Naval Militar», al teniente coronel de Artillería de la Armada D. Eugenio Pérez Baturone.

HACIENDA.—Real orden declarando que la unidad de adeudo correspondiente a las partidas 703 a 708 del vigente Arancel de Aduanas al adeudo de relojes, es por cada uno, y no por kilogramos, como erróneamente aparece en la Gaceta del 13 de julio último, en el Tratado comercial con Francia.

Otra convocando para el día 15 de octubre próximo las elecciones para cubrir las vacantes producidas reglamentariamente en la parte electiva de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando, con carácter definitivo, a doña Julia Cándido Maicas directora de la Escuela graduada de niñas de Jérica (Castellón).

Idem id. a D. Guillermo Heras Velasco regente de la Escuela práctica aneja a la Normal de Maestros de Córdoba.

Idem id. a doña María del Carmen Gómez Moreno directora de la Escuela graduada de niñas de la Concha, de Bilbao.

Anunciando a concurso especial de traslado la provisión de la plaza de director de la Escuela graduada de niños de Sanlúcar la Mayor (Sevilla).

Idem id. la provisión de la plaza de director de la Escuela graduada de niños de Santa Bárbara (Tarragona).

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Adjudicación del concurso número 7 de cinco cilindros apisonadores.

CORREOS

REGLAMENTO PROVISIONAL PARA EL REGIMEN Y SERVICIO DE LAS OFICINAS AMBULANTES

La «Gaceta» de hoy publica un real decreto sobre los servicios de Correos, el cual reproducimos los artículos que juzgamos de mayor interés. Son los siguientes:

«Artículo 1.º Los empleados de Oficinas de Correos adscritos al servicio de Estaciones ambulantes constituirán un grupo especial, que dependerá directamente de la Sección de Transportes de la Dirección general del ramo para todo lo concerniente al servicio, subordinación y disciplina, salvo las intervenciones reglamentarias de la Inspección.

Art. 2.º Podrán pertenecer a este grupo todos los funcionarios del Cuerpo que, sin exceder de la categoría de jefe de Negociado de tercera clase, reúnan las condiciones siguientes:

a) Ser mayor de veintitrés años. b) Poseer buena constitución física. c) No padecer enfermedad contagiosa o consuntiva. d) Carecer de nota desfavorable en su expediente personal.

Art. 3.º Los empleados que aspiren a integrar el grupo de ambulantes deberán solicitarlo del director general, por conducto reglamentario.

La superioridad se reserva el derecho de designar libremente.

Art. 4.º No podrá pertenecer a este grupo ningún empleado cuyo sueldo esté sujeto a retención. Igual sanción se será aplicada al funcionario que realice algún acto que, a juicio de sus jefes, pueda redundar en menoscabo del buen nombre del Cuerpo.

Art. 5.º Los ambulantes cesarán en el desempeño de su cargo por orden expresa del director general, por conveniencia del servicio o a instancia del interesado, por causa de inutilidad física o razones de carácter personal que no perjudiquen a otro funcionario.

Art. 6.º Todo ambulante estará obligado a hacer un seguro contra accidentes de empleados de Correos, en la forma y con los auxilios y bonificaciones que determine la Dirección general.

Art. 7.º Asimismo estarán obligados a constituir una fianza cuya cuantía no exceda de 1.000 pesetas para los administradores y de 1.000 para los ayudantes.

Los artículos 6 al 13 tratan del régimen del servicio de los ambulantes fijos y suplentes, que percibirán gratificaciones con arreglo a la siguiente tarifa:

1.º Más de doce horas de recorrido en ruta en sólo un sentido, 1,75 pesetas por hora.

2.º Más de ocho y menos de doce en ídem ídem, 1,25 ídem ídem.

3.º Más de cuatro y menos de ocho en ídem ídem, 0,75 ídem ídem.

4.º Menos de cuatro horas en ídem ídem, 0,25 ídem ídem.

El tiempo de parada fuera de la residencia habitual del ambulante, entre un viaje de ida y otro de vuelta, no será objeto de indemnización mas que en los casos especiales señalados como excepcionales por la Dirección general, y como indemnización que no podrá pasar de 0,25 pesetas por hora.

Art. 17. El servicio semanal en las oficinas ambulantes no podrá exceder de cincuenta y tres horas en marcha, y además del descanso diario o alterno, compatible con la distribución de estas horas, se organizarán los turnos de ambulantes suplentes de suerte que queden a cada ambulante por lo menos dos días libres por mes. Además disfrutará los ambulantes de un permiso anual de quince días en la época del año que la superioridad juzgue oportuno concederle.

Art. 19. Los ambulantes permanentes quedan exentos de los trabajos de clasificación de correspondencia en las oficinas fijas, y recibirán sus expediciones convenientemente preparadas, a ser posible, en las estaciones del ferrocarril o en las respectivas Administraciones, cuando así lo exijan las conveniencias del servicio.

En general, las responsabilidades inherentes a toda expedición afectarán conjuntamente a todos los funcionarios que la integran, a menos que alguno de ellos hiciera constar su protesta contra el acto que estimara antirreglamentario.

Art. 31. El jefe de una expedición ambulante no consentirá que persona alguna extraña al servicio penetre en el coche correo.

Los empleados de las Compañías de ferrocarriles habrán de limitarse a examinar y tallar los documentos que justifiquen la agregación de los empleados cuando el número de éstos excediera al de los que sirven ordinariamente la expedición, sin penetrar en el coche y sin que en ningún caso pueda serles mostrado el «Vaya».

Se exceptuarán de esta regla los inspectores de servicio, el funcionario que excepcionalmente se agregue a la expedición, y que en ningún caso ha de exceder de uno, y las autoridades o sus agentes, en los órdenes judicial o gubernativo, provistos de autorización especial, que deberán exhibir al jefe de la oficina ambulante.

Art. 32. Los empleados ambulantes no podrán llevar en el vagón correo objetos extraños a la correspondencia, excepción hecha de aquellos para que estén autorizados por disposiciones vigentes.

El hallazgo en el interior del coche correo de efectos o productos sometidos al pago de derechos de Aduanas, impuestos municipales, provinciales o forales, o afectos a régimen de regalia o monopolio, aparte de las sanciones fiscal o penal por decomiso y de la correspondiente responsabilidad administrativa, implicará la inmediata cesación en el grupo de ambulantes del funcionario o funcionarios que formasen parte de la expedición.

Se entenderá como objeto autorizado el equipaje prudencialmente indispensable del empleado o empleados que integren la expedición, más las vituallas necesarias para la realización del viaje.

Art. 38. Los empleados de las ambulantes usarán en los actos de servicio el distintivo que determine la Dirección general, y deberán ir provistos de arma corta de fuego para su defensa personal y salvaguardia de la correspondencia a su cargo, sin perjuicio de que en todo momento puedan reclamar la presencia en el coche correo de la pareja de escolta del tren.

Los gobernadores civiles proveerán de las pertinentes autorizaciones para el uso de armas y de sus correspondientes guías.

Constituyendo las oficinas ambulantes una de las más genuinas representaciones del Cuerpo de Correos, los funcionarios adscritos a las mismas procurarán no realizar acto alguno que pueda redundar en desdoro de un servicio público que debe hallarse rodeado del máximo prestigio.

Art. 40. Los empleados ambulantes no podrán permanecer en el servicio de una misma línea más de dos años, y se organizará un sistema de rotación a fin de que al llegar a las categorías superiores estén capacitados técnicamente para intervenir o dirigir el servicio de la Sección de Transportes para las funciones de la inspección.

Artículo adicional.
La Dirección general podrá autorizar a cualquier empleado del ramo para viajar en los vagones correos, en concepto de agre-

gado, por medio de pase o de orden telegráfica, entendiéndose que no podrá exceder de uno.

Podrán también autorizar dicha agregación los administradores de Correos en los siguientes casos (que se citan):
Cuando la marcha del tren sorprendiere en el coche a los carteros, peatones o conductores sin haber terminado las operaciones de entrega, éstos proseguirán hasta la estación más próxima. Para regresar al punto de residencia lo harán provistos de una autorización que les expedirá el administrador ambulante.

Estos viajes de regreso del personal subalterno deberán verificarse precisamente en los coches de viajeros de la última clase, en los trenes que para su retorno puedan utilizar, si no llevasen coche correo.

LOS OFICIALES EN FILAS
El subsecretario de Gobernación fué interrogado esta madrugada sobre la situación de los oficiales de Correos que prestaban servicio en filas al declararse la huelga.
Dijo el Sr. Castro que todos ellos seguirán perteneciendo al Cuerpo en las mismas condiciones en que se encontraran al disolverse éste.

ALTOS CARGOS
Para la Administración del Correo Central, que dirige D. Antonio Rojo, ha sido designado el jefe de Administración civil D. Manuel de los Reyes Aizquivil.
El ex administrador del Correo Central D. Jesús Morenos ha sido destinado al Negociado de Contabilidad.
D. Guillermo Capdevila, al de Construcciones, y al de Legislación, D. Ciriaco Rojas.

EN LOS MINISTERIOS MARINA
Cuerpo general.—Se nombra juez permanente de causas del departamento de Cartagena al capitán de fragata D. Alfonso Moreno de Arcos y Millar.
Se dispone que los alféreces de navío que se expresan a continuación embarquen en los buques que se indican: D. José Lara Dorado, D. Manuel Alemán y de la Sota, crucero *Reina Regente*; D. Claudio Ceano-Vivas y D. Luis Cellier y Sánchez, transportador *Almirante Lobo*; D. Alvaro Guitián y Viva y D. Luis Cellier y Sánchez, transporte *Contramaestre Casado*; D. Felipe García Charlo, D. Gabriel Antón y Rozas y don Juan Pasquín y Flores, crucero *Cataluña*; D. Manuel Espinosa Rodríguez y D. Federico López y Ruiz de Somavía, cañonero *Lauria*; D. José García Raes, buque de salvamento *Kanguro*; D. Manuel Sierra Carmona y D. Cayetano Rivera, cañonero *Don Alvaro de Bazán*; D. Luis Carrero Blanco, D. Rafael Moro Reyna, D. Manuel Antón Rosas, D. José Fernández y Pery y don Jaime Sagalera y Jiménez, acorazado *Alfonso XIII*; D. Rodolfo Royo Alfonso, don Carlos Aguilar Tablada, D. José Galán Guerra y D. Agustín Marin, acorazado *Jaime I*; D. José Sandoval Moreno, D. Jorge Vara Morán y D. Francisco Núñez Rodríguez, acorazado *España*; D. Manuel Bedoya y D. Patricio de Antonio Morales, cañonero *Bonifaz*; D. José Hernández Flores, remolcador *Cíclope*; D. Javier de Salas y Pinto y D. Ambrosio Ristori de la Cuadra, cañonero *Laya*; D. Eduardo Gener Cuadrado, y D. Francisco Carrasco y González Elipse, aviso *Giraldá*; D. José Morante Sancho y D. Antonio Aguilera, cañonero *Recalde*; D. Alfonso Colonna y D. Tomás Alvarogonzález, cañonero *Marqués de la Victoria*; y D. Joaquín Varela y D. Enrique López y Diéguez, cañonero *Doña María de Molina*.

Cuerpo de Infantería de Marina.—Se nombran jueces permanentes del Depósito de El Ferrol al comandante de Infantería de Marina D. Juan Pita da Veiga y al capitán D. José Bugallo Luna.

Cuerpo Jurídico.—Se nombra auxiliar de la Auditoría del departamento de Cartagena al teniente auditor de cuarta clase don Eduardo Viscasillas.

GUERRA
Ingreso a los colegios preparatorios.—En el «Diario Oficial» se anuncia convocatoria de ingreso en los colegios preparatorios de Burgos y Córdoba para clases e individuos del Ejército. Hasta el mes de diciembre no se publicarán las vacantes, y las bases se publican en el «Diario Oficial» de hoy. Las instancias se admitirán en los colegios hasta el 31 de octubre próximo.

El número máximo de alumnos que podrá tener un Cuerpo será el de uno por cada dos compañías, escuadrones o baterías.

En este concurso podrán tomar parte las clases e individuos de tropa que prestan sus servicios en Africa.

Beneficios en las Academias militares.—Se ha dispuesto que a los aspirantes a ingreso en las Academias militares que presenten los documentos necesarios para acreditar ser hijos o hermanos de jefes u oficiales fallecidos con motivo de heridas recibidas en campaña o desaparecidos se les exima del pago de los derechos de admisión a concurso, y que de ser aprobados ingresen fuera de número.

INSTRUCCION PUBLICA
ESCUELAS NORMALES
Se dispone que D. Amadeo Arias Herro, auxiliar en propiedad de la Sección de Ciencias de la Normal de Maestros de Valladolid, perciba en concepto de sueldo los haberes que disfruta.

Se conceden quince días de permiso a doña Rafaela Fernández, profesora de la Escuela Normal de Maestras de Almería.

Se dispone se organice en cada una de las Escuelas graduadas anejas a las Normales de Madrid una sección especial para niños y niñas ciegos.

Se confirma a doña Rosina Velasco en el cargo de profesora interina de la Sección de Labores del Colegio Nacional de Ciegos. Se anuncia a concurso de traslado, entre auxiliares de Escuelas Normales de Ma-

tras, la plaza de auxiliar de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestros de Teruel.

Se dispone que doña Isabel de Pablo, auxiliar de Letras de la Normal de Maestras de Huesca, perciba en concepto de gratificación los haberes que le corresponden.

ESCUELAS Y MAESTROS
Se nombra maestra sustituta de la escuela de Mojá (Barcelona) a doña María de los Angeles Benach.

—Se aprueban permutas de cargos entabladas entre D. Juan Ramiro Ruiz, maestro de San Miguel de Aras, y D. Rafael Pellón García, de Gueemes (Santander); entre don Juan Ramón de Nova, de Manzanares, y don Daniel Madero, de Cózar (Ciudad Real); entre D. Primitivo Thomas García, de la Bolla, y D. Manuel Martínez, de Infesto (Oviedo); entre D. Narciso Vasallo, de Las Escantes (Gerona), y D. Lorenzo Rocalba, de Maestu (Alava); entre D. Francisco A. Simón, de Valle Candamo (Oviedo), y don Emiliano Fernández, de Pardavedra (Orense); entre D. Antonio Huerga, de Valderaduey (León), y D. Eusebio Albaldá, de Sahelices de Mayorga (Valladolid); entre D. Daniel Díez, de Villaraicil de Losa, y D. Tomás de Pineda, de Burgos; entre D. Buenaventura Badá, de Altos de Aranga (Coruña), y D. Constantino Noche, de Quinta (Orense), y entre doña María N. González, de Ouria-Montalla, y doña Leonor Sanjurjo, de Rebollada (Oviedo), respectivamente.

—Idem con carácter provisional directora de la escuela graduada de niñas de la calle de Bailén, núm. 23, de esta corte, a doña Tomasa García Granau.

EN LAS MATAS
El correo de Galicia choca con un mercancia
UN GUARDIA CIVIL Y DOS VIAJEROS, HERIDOS
En las proximidades de la estación de Las Matas ocurrió esta mañana un accidente ferroviario que pudo tener gravísimas consecuencias, pero que, por fortuna, sólo alcanzó leves proporciones.
El correo descendente de Galicia chocó en dicho punto con un tren mercancias.
Gracias a lo despejado del camino en aquel sitio, los maquinistas de ambos trenes pudieron darse cuenta del peligro y frenar a tiempo de disminuir la violencia del choque.
El contacto se produjo no obstante, produciendo entre los viajeros la natural confusión y alarma.
La noticia cundió rápidamente, y en Madrid se le dió extraordinaria importancia, asegurando sus propaladores que el choque había revestido proporciones catastróficas y que superaban al accidente ocurrido hace dos años al expreso de Andalucía en la estación de Villaverde.
Debido a ello, numerosas personas se dirigieron en automóviles al lugar del suceso.
A las once y cuarto, comunicaron desde la estación de Las Matas a los centros oficiales detalles de lo ocurrido, coincidiendo esta versión con la que anotamos anteriormente.
Sólo han resultado tres heridos a consecuencia del choque, uno de ellos un guardia civil perteneciente a la pareja que prestaba el servicio de escolta en el tren correo de Galicia.
Tanto este herido como los otros dos no son, por fortuna, graves.
Inmediatamente se procedió a realizar los trabajos necesarios para dejar expedita la circulación, lográndose a los pocos momentos dejar transitable una de las dos vías afectas por el choque.

Los viajeros que han resultado heridos a consecuencia del accidente que dejamos relatado son:
Saturnino Serrano, guardia civil de Avila, con erosiones y contusiones de escasa importancia.
Angel del Barrio, leve, y el súbdito alemán Andriás Kruchz, con contusiones diversas y fuerte conmoción cerebral. Su estado se calificó de pronóstico reservado.
Todos ellos venían en el correo de Galicia.
También resultaron contusionados los dos oficiales de Correos que iban en la ambulancia.
El maquinista del tren de mercancías, Jesús Mora, que fué, según nuestros informes, quien, distraído, rebasó la aguja, resultó ileso.

DE SOCIEDAD
En el palacio de Ayete, residencia de la condesa de Casa-Valencia, en San Sebastián, se ha celebrado una preciosa fiesta en honor de SS. AA. RR. las Infantitas Beatriz y Cristina y el Infante D. Juan.
Aprovechando la hermosura del tiempo, se verificó en el jardín la parte más divertida de la fiesta, terminando con un animado baile, en el que tomaron parte los augustos hijos de los Reyes, con otros niños aristocráticos.
Los Infantes y todos los pequeños invitados fueron obsequiados con una espléndida merienda.
Además de los Infantitas y de los nietos de la duquesa de la casa, asistieron los hijos de los duques de Sotomayor y de Mandas; marqueses de Guevara, La Granja y Casa Mendaró; condes de la Vega del Ren; baronesa de Sarrástegui; señores de Mendivil, Villapellín, Sarrástegui (D. Jorge), Heeren, Santos Suárez, Padilla, Silvela, Lataillade y otros más.
Los honores fueron amablemente hechos por la duquesa de la casa y sus hijos.

En la iglesia de San José se ha celebrado el bautizo de las niñas gemelas dadas a luz por la señora doña María Enriquez de Aguirre, hija del vicealmirante D. Emiliano Enriquez.

El distinguido joven D. Ricardo Alós, hijo de los marqueses de Haro, ha sido víctima

de un doloroso accidente de motocicleta en la carretera de Segovia a La Granja.
A consecuencia del choque de la moto con un camión, salió despedido, causando graves heridas en la cabeza y en las piernas.
Con tan sensible motivo, son muchas las manifestaciones de afecto que reciben sus padres.

Se encuentran en París los marqueses del Rincón de San Ildefonso.

Los embajadores de Inglaterra regresarán de Zarauz el próximo sábado, haciendo el viaje en automóvil.
Y en los primeros días de octubre regresarán los embajadores de Francia.

Desde Salamanca han marchado a Italia los condes de Sizzo Noris.

Hállase enferma de gravedad la duquesa de Bailén.

Encuétrase delicado de salud el duque de Hornachuelos.

Mejorada de su dolencia se encuentra por fortuna la Srta. de Melo Barreto, hija del ministro de Portugal.

Ayer ha regresado de San Sebastián la marquesa de Salinas.

En uso de licencia ha marchado a Roma el duque de Caffarelli, secretario de la Embajada de Italia.

Mañana celebrarán sus días el duque de Gor, el marqués de la Regalla, el conde de Canillas de los Torneros y el diplomático Sr. López Roberts.

En San Sebastián (Guipúzcoa) se ha celebrado el matrimonio de la señorita Pilar

Yurrita y Lorente con el rico propietario argentino D. Antonio Lardizábal, de distinguida familia de Buenos Aires.

Después de pasar unos días en Pamplona han regresado a esta corte los marqueses de Bay.

Ha llegado a San Sebastián, a fin de pasar unos días con sus padres, los marqueses de Atarfe, el oficial del grupo de Regulares de Ceuta D. Mario Méndez de Vigo.

Han marchado a Salamanca los marqueses de Aymerich.
Y al balneario de Zújar, el brillante escritor D. Melchor de Almagro San Martín.

La señora viuda de Fernández Vicuña hállase delicada de salud en San Sebastián.

Anoche salieron para Londres el conde viudo de Albiz y su hija Fuencisla, que acaban de pasar una temporada con su hija y hermana la marquesa de Santa Cruz de Ribadulla, en la hermosa posesión que los marqueses tienen en Galicia.

Ha llegado a Barcelona el duque de Alba.

La duquesa de Rivas, su hermana la señorita Elsa Anduaga y sus primas las señoritas Silvia y Elisa Garay han regresado de Monte Estoril (Portugal).

El marqués de Sentmenat se encuentra en Santa Coloma.

Desde Berlín se han trasladado a Baden Baden los señores de Alvarez de la Rivera y su hermana Marta Smith.

Desde Francia se han trasladado a Alemania los señores de Gutiérrez de Quijano.

LEON-BOYD

LA CORRIDA DE ESTA TARDE
Alternativa de Villalta
Se había dicho que Saleri daría hoy la alternativa a Villalta; pero el diestro alcarreño, herido, no se halla en condiciones de tener que hacer aquello, no esto que anda haciendo por esas plazas.
Y ahora veremos cómo viene el baturo.

FORTUNA
El buen torero vasco que va a «doctorar» a Villalta, es el que debía darlas a todos los aspirantes. ¿Una alternativa con Fortuna? ¿Qué más se puede pedir?

torear, y es Fortuna, el torero vasco, el encargado de «doctorar» al aragonés.
Estos dos, con Méndez, y toros de Matias Sánchez, forman el cartel de esta corrida extraordinaria.
Villalta va a ser matador de toros, después de una breve actuación como novillero de éxito. Dos «parones», unos muletazos con los pies quietos y un par de espadaos le han elevado a la categoría de torero de alternativa.
Si Villalta, después del alboroto que dió en Madrid ha hecho en todas partes lo que en San Sebastián en su alternativa y después de ella, es indudable que se le han olvidado aquellos lances valientes y aquellos pases de muleta con la mano izquierda, que aquí produjeron el general entusiasmo de las masas, y en este caso irá al montón de los innombrados, donde yacen muchos matadores de toros.
Si quiere destacarse y vivir de ser torero



EMILIO MENDEZ
Torea aquí por sus propios méritos. En su última actuación le llevaron en hombros a su casa, y se armó tal alboroto por las calles, que el director de Seguridad prohibió que, en lo sucesivo, «exteriorizasen» su entusiasmo los aficionados.



VILLALTA
El «recipiendario» tiene que demostrar hoy si aquella faena hecha aquí, que tanto le encumbra, fué hija de su arte o debida a la nobleza del toro...

LA CORRIDA

¿Se dejarán torear los toros de D. Matías, antes Trespalacios?

PRIMERO

Atiende por «Podenco», es cárdeno oscuro, salpicado, y ostenta el número 1.

Es gordo, feo y basto. Villalta sacude unos capotazos de salutación, y como no para y duda, oye los primeros pitos.

El bicho echa la cara al suelo y escarba antes de arrancarse, y luego se sale suelto.

En el tercio se hace el amo Emilio Méndez en dos quites valientes, uno de ellos en que da media verónica colosal de ceñida y de bien ejecutada.

Tomó «Podenco» cinco varas sin causar bajas.

Perdigón y Mella parean, siendo aplaudido el segundo.

Fortuna entrega los trastos a Villalta, previo un breve discurso de salutación, y comienza el aragonés con la derecha, sin grandes apretamientos, instrumentando unos pases por alto y de pecho y otros ayudados.

Interviene Mella con unos eficaces capotazos, y sigue Villalta el muleteo, más bien por la cara y tirando a igualar.

Alargando el brazo escandalosamente deja una estocada baja y atravesada.

Sigue el atavío con ayuda de peones e intenta el descabello, acertando al segundo empujón.

Silencio sepulcral. ¿Qué tenía el toro, Sr. Villalta?

SEGUNDO

«Emigrante», negro entrelado y con bragas, número 14. Un buen mozo.

Méndez para al bicho, que es pegajoso y no va muy derecho, con unos lances, en los que aguantó algunos achuchones.

El animalito de Trespalacios buenea una atrocidad y toma cuatro puyazos, sin derribar una sola vez. Sólo hemos visto un quite adornado de Fortuna.

Méndez, que quiere palmas a toda costa, coge los palillos, y al cuarto, en los medios, aguantando una barbaridad, coloca un par superior, finamente ejecutado. Ovación.

Repite el madrileño con otro lo mismo y un tercero de los llamados «de mariposa», de esos emocionantes; y ahora que no se crea el «amo» Mejías.

Esto es difícil de mejorar. A petición del público coloca un cuarto par, llegando bien, pero se cayó un palito. Ovación grande.

Méndez muletea por ayudados, por bajo y otros, para hacerse con el bicho; sin filigranas y al hilo de las tablas, señala un pinchazo regular, y luego otro bueno, entrando cerca. Palmas.

El bicho se pone ahora difícil. Otro pinchazo alto y una corta, haciéndolo todo el torero.

Descabelló a pulso al primer golpe y oye muchas palmas. Pitos al arrastre.

TERCERO

«Chorlito», cárdeno oscuro, sin cola, muy basto.

El público le protesta ruidosamente por chico, feo y cojo.

Fortuna, al primer quite, da dos gaoneras y un recorte.

Sigue la justificada protesta del público. Al segundo puyazo el toro se declara manso, y al fin cumple con dos picotazos más.

Cumplen los rehileteros como pueden, y Villalta devuelve los trastos a su padrino.

Fortuna comienza por un pase por alto bueno, otros ligados por bajo buenisimos y cerca, logrando que cuadre el bicho, y diciendo «A ver si se mata así a volapié», sacude una estocada, llegando con la mano al pelo y saliendo limpio por el costillar.

El acero quedó algo contrario. Ovación grande y vuelta al ruedo.

Fortuna saluda desde los medios.

CUARTO

«Zurito», cárdeno oscuro, número 29. Lo toma Fortuna bien de capa, pero el bicho se va pronto camino de la dehesa.

Méndez hace un quite a la verónica, fino y valentón. Palmas y oles.

Villalta, el tío de los parones, no concence ni a sus paisanos al torear en su turno movido y con codillo.

En una caída al descubierto de Marinero, oye palmas Fortuna por su oportunidad.

Morato y Pepillo parean pronto, y sale Diego a vérselas con el de D. Matías.

Brinda a D. Fernando Gillis, el ex revisor taurino, y muletea con valentía, doblándose superiormente con el bicho.

Sigue con pases altos y ayudados, haciéndolo el todo, porque el bicho está aplomado y gazapea, y entrando superiormente para dar un pinchazo bueno, y vuelve a sacudir otra estocada superior. Ovación y vuelta al ruedo.

¡Aquí está D. Diego Mazquiarán, matador de toros!

QUINTO

«Clavero», cárdeno, número 70. Un buey que no quiere nada con los caballos y es condenado a fúego.

Méndez coge las banderillas de fuego y coloca un gran par, aguantando de veras; otro encerrado en las tablas, y José Paradas, sale doblando al toro y se reparte las palmas con el matador.

Otro tercer par, bueno, y termina Paradas, al que le entrega los palos Méndez, con medio par.

Brinda al apoderado de los toreros bufos Charlot's y Chispa, e inicia la faena con un pase por bajo, liándose el toro a la faja.

Sigue valiente, y entrado a ley, despacio, y a punto de recibir una cornada y encunándose de veras, sacude un estoconazo casi entero en lo alto. ¡Una superior estocada!

El bicho se arrima a las tablas. Saca la espada y dobla el buey. Ovación y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Escribano», beirrendo en cárdeno. Sigue al ovación a Méndez.

Sale un bicho negro y grande, que está inutilizado de la mano derecha.

Villalta da tres parones grandes—¡ahora, sí!—y termina con un adorno.

Palmas generales. El animal parece afectado de parálisis, y se le tuerce la cabeza. Debieron lastimarle al colocarle la divisa.

El público protesta, y el toro es retirado al corral.

SEXTO BIS

«Jardinero», negro, listón, gordo, de Surga.

También le protestan, porque parece que renguea un poco.

Villalta da cuatro verónicas ceñidísimas, oyendo oles.

El bicho salta al callejón con limpieza. Hay un buen quite de Fortuna y otro superior de delantal de Méndez.

Cuatro varas y tres jacos muertos componen el tercio.

Mella y Carrato parean bien. Villalta comienza con la derecha, estirándose en dos naturales superiorísimos.

Sigue el muleteo para sacarlo de tablas. Entra a matar dando un pinchazo feo. Más muleteo y otro pinchazo lo mismo y media estocada.

TARRERO

El conflicto teatral

Durante el día se habló de la huelga general de actores, que parece no se llevará a efecto, debido a haber quedado solucionado el conflicto teatral en Barcelona.

HACIA LA FEDERACION DE TEATROS

Entre la Agrupación Española de Maestros Directores de orquesta y el Sindicato de Actores se ha firmado un pacto por un año, por el que mutuamente se obligan a la defensa y amparo de los respectivos intereses con toda la fuerza de que dispongan ambas entidades. Este parece que es el primer paso para llegar a la reconstitución de la disgregada Federación de Teatros.

El rápido de Madrid a Lisboa choca con una máquina

LOS DOS CONDUCTORES RESULTAN HERIDOS

Lisboa, 21.—El tren rápido de Madrid ha chocado en la estación de Brancopra con una máquina de maniobras, resultando los dos conductores heridos.

ULTIMA HORA

UN INCENDIO

San Sebastián, 21.—En un hermoso edificio de esta capital, donde se hallaba instalado un Consulado, se ha producido un incendio que ha destruido por completo el inmueble.

EL REY A SAN JAVIER

San Sebastián, 21.—El Rey y el Sr. Sánchez Guerra irán a San Javier para asistir a sus fiestas, sin detenerse en Pamplona.

El ministro de Portugal y los embajadores de Francia y el Japón, que estaban invitados para asistir a esta fiesta, se han excusado. El último tiene una hija gravemente enferma.

DESCARRILAMIENTO DEL CORREO DE ASTURIAS

Oviedo, 21.—El correo de Madrid ha descarrilado cerca de Puente de Fierros. No ha habido desgracias.

Llegará a esta capital con cinco horas de retraso.

EN TORRELAGUNA

Torrelaguna, 21.—Se lidiaron cuatro becerros de Sánchez por Lerín, Charlot y el Guardia torero.

Los becerros resultaron bravos, y los lidiadores, que estuvieron preciosísimos, fueron muy aplaudidos.

DOS SINDICALISTAS DETENIDOS

Barcelona, 21.—Ayer, a las doce, unos agentes de Policía pretendieron cachear en la Ronda de San Antonio, esquina a la calle de Tamarit, a dos individuos que les infundieron sospechas.

A uno lograron detenerle, ocupándole dos pistolas, y al otro, que también llevaba dos pistolas, consiguieron quitarle una.

Este último apeló a la huida. Mientras uno de la Policía sujetaba al detenido, el otro agente fué en persecución del que escapaba, haciendo contra el mismo seis disparos, sin lograr darle alcance.

El detenido, José Batllé, de treinta y tres años, carpintero de oficio, según nota de la Policía, es sindicalista peligroso, y ha estado detenido varias veces.

Declaró que su compañero se llama Juan Cusi, y éste, según informes de la Policía, ayer mismo había salido de la Cárcel Modelo, donde había estado detenido como supuesto complicado en el asalto del tren.

NOTICIAS DE CUSI

Ampliando estas notas, dice la Jefatura que en la Casa de Socorro de la calle de Barabará habían sido requeridos sus auxilios para recoger un herido, que estaba en la calle de San Jerónimo, mandando a tal fin una camilla, acompañada por una pareja de guardias de Seguridad.

Los camilleros recogieron a un herido en el piso primero del número 12 de la referida calle de San Jerónimo, conduciéndole a la Casa de Socorro, donde fué curado de dos heridas de arma de fuego con dos orificios de entrada en el omoplato derecho.

El herido dijo llamarse Juan Cusi, e ingresó en el Hospital de la Santa Cruz.

Se comprobó que el piso primero del número 12 de la calle de San Jerónimo es el domicilio de la esposa e hija de Angel Pestana. Parece que Cusi había escogido este domicilio para ocultarse.

Los informes que existen en la Jefatura de Policía de este detenido son también pesimos.

Otro triunfo del Valencia F. C.

Alicante, 21.—Ayer se jugó el segundo partido de desquite entre una selección de los equipos locales y el del Valencia F. C., campeón de Levante, ganando éste por 1 a 0, después de muy reñida lucha.

Alcance político

MINISTERIO DEL TRABAJO

Una Comisión de entidades y vecinos de Madrid ha visitado al ministro del Trabajo para pedirle que resuelva el expediente del fluido eléctrico en sentido contrario a la elevación de las tarifas.

También le visitó una Comisión de la Compañía constructora de la canalización del Manzanares, porque la huelga de sus obras se ha extendido a los metalúrgicos.

El ministro les recomendó visitasen al alcalde, que es el presidente de la Junta local de Reformas Sociales.

REGRESO DEL CONDE DE ROMANONES

Muy avanzada la mañana, ha llegado en el sud expreso a Madrid el conde de Romanones.

Fuó saludado por algunos periodistas, que, enterados de que llegaba, acudieron a su domicilio, y a quienes cortésmente se negó a hacerles declaraciones políticas.

El conde de Romanones ha recibido durante la tarde numerosas visitas de amigos políticos.

Regresa el jefe liberal satisfechísimo de su excursión veraniega por el Extranjero, y sobre todo del restablecimiento de su salud.

Esta, según pueden testimoniarlo cuantas personas le han visto hoy, es inmejorable.

El conde de Romanones se ha negado de la manera más terminante a hacer manifestaciones políticas, fundándose en que, ausente de España por algún tiempo, no ha seguido de cerca la marcha de la política española en general, y necesita orientarse para formar juicio.

Uno de nuestros redactores insistió cerca del conde para que le diese una breve impresión.

—Precisamente—le contestó— es lo que yo necesito.

GACETILLAS TEATRALES

Rey Alfonso.—El próximo lunes, a las seis y media de la tarde, se celebrará el estreno del vodevil extranjero en tres actos, adaptado a la escena castellana por el señor Fernández Lepina con el título de *Agapito se divierte*, y en el que toman parte las Srtas. Astort, Blanca Jiménez, Carmen Ponce de León, Alonso de los Ríos, María Meana, María Bastos y María Bayo, y los señores Paço Alarcón, Cobeña, Roa, Marcos, Novo, Valle y Suárez.

Price.—Mañana viernes no se verificará función vermouth, para dar lugar a los ensayos de la revista cómicoliricobailable, en un acto y siete cuadros, original del libro de Manuel Fernández, adaptado por Emilio G. del Castillo, música del maestro Juan Antonio Martínez, titulada *¡Es mucho Madrid!*, que se estrenará el sábado, a las seis de la tarde.

Por la noche, a las diez y media, *¡Llévame al Metro, mamá!* y *¡Que te crees tú eso!*

Las localidades para el estreno se despacharán en Contaduría mañana viernes, desde las tres y media de la tarde.

Novidades.—Mañana, en la sección de las diez y tres cuartos, se verificará el estreno del apunte de sainete, en un acto y dos cuadros, original de Valeriano León, música de los maestros Severo Mugerza y Enrique Navarro Tadeo, titulado *¡Al toro, que es una mona!*

Martín.—A partir de hoy, en las secciones de tarde alternarán en el cartel las obras de éxito *El cuerpo de las mujeres*, *Sanatorio del amor* y *Enseñanza libre*.

Todas las noches, en sección doble, *La perfecta casada* y *El gran bajá*.

Se despacha en Contaduría.

Fuencarral.—Hoy obtendrá el inspiradísimo maestro Pablo Luna uno de sus mayores éxitos al dirigir la orquesta con motivo del reestreno de su preciosa zarzuela *Molinos de viento*.

La noticia de este acontecimiento teatral ha sido acogida por el público con marcas muestras de alegría.

Centro.—Continúan los éxitos de esta temporada de variedades. El debut de la diminuta artista la Galvany ha sido un éxito emocionante. Mañana, presentación de la canzonetista Malvarrosa.

El sábado por la tarde, gran función en honor de los poetas americanos.

El domingo, despedida de la compañía con dos secciones, a las seis y media y diez y media de la noche.

ROGAMOS A TODOS CUANTOS SE DIRIJAN POR CORREO A «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA», QUE LO HAGAN CON LA INDICACION ESPECIAL DE NUESTRO APARTADO, EN LA SIGUIENTE FORMA:

SEÑOR DIRECTOR DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA». APARTADO

2.016. MADRID

¡MUY BIEN!

La Policía y la venta clandestina de alcaloides

TRES DETENIDOS

La Dirección de Orden público no se ha dormido en asunto de tan vital interés para la salud pública. Hace muy bien en proseguir la persecución de la venta de morfina y cocaína, cuyo uso provoca casos tan funestos de degeneración física.

Hoy ha detenido a Luis García Pérez, de veintiséis años, pintor, domiciliado en la calle de la Montera, 28, cuarto.

Este se dedicaba a la venta clandestina de morfina, que declaró adquiría en una farmacia de la calle de las Huertas, esquina a la de Echegaray, sin necesidad de receta. Esto no es extraño, porque hasta estos días no se ha perseguido intensamente la venta de estos productos.

La morfina se vendía en la farmacia a cuatro pesetas gramo, y era revendida a diez y doce.

También ha sido detenido un «botones» de la Casa Morán (antiguo Fornos Palace) llamado José Menocal Vega, de diez y siete años, domiciliado en Espartinas, 6.

También éste vendía morfina, que confesó

adquiría a Emiliano Rodríguez, por cuenta del portero de la Casa Morán. La farmacia vendía el producto lo hacia al precio de 1,75 pesetas el gramo, y era revendido al detenido a 8 y 10 pesetas.

También ha citado el detenido a un dependiente de una farmacia de la calle de San Bartolomé, esquina a Antonio Grial, que le llevaba la venta.

Ciro Rea Trelles es el portero de la Casa Morán, el cual, detenido también por la Policía, ha declarado que, en efecto, revendía morfina, y por confesión suya fueron hallados en el hueco de la escalera de dicho taurant 150 botes de dicho alcaloide, que había adquirido, según dice, por encargo de Fandiño, el portero del Ideal Rosales, de los cuales hablamos ayer.

Los tres detenidos, más un tal José Horra, jada, han sido puestos a disposición del Jefe de la Policía.

El director de Orden público dió cuenta de la madrugada última de que había sido citado el farmacéutico doctor Benedito, por vender cocaína sin receta.

Por vender el mismo producto han sido citados tres dependientes de otra farmacia, la calle de las Huertas y el «botones» restorán.

PALABRAS DE BURGUETE

Desea que se lleven las negociaciones entre el Gobierno jalfiano y Abd-el-Krim

EXPECTACION EN MADRID

BURGUETE CONFERENCIA CON MULEY HAFID Y CON EL GOBERNADOR MILITAR DE MALAGA

Málaga, 21. (Urgente).—Se sabe que cuando terminó la conferencia de Muley Hafid y del general Burguete, éste se trasladó al hotel de Hernán Cortés, negándose a recibir a los periodistas.

Permaneció encerrado en las habitaciones del hotel, dando órdenes severísimas de no recibir a nadie.

A las diez de la mañana recibió la visita de un secretario de Muley Hafid.

Tratamos de saludar al general a las once de la mañana, pero no pudimos lograrlo.

Poco después llegó al hotel el gobernador militar, general Montero, conversando reservadamente con el alto comisario.

Tratamos de interrogar al gobernador, pero se mostró reservadísimo, diciéndonos solamente que la estancia de Burguete obedecía a pretensiones de Abd-el-Krim sobre la sumisión.

También parece ser relacionada con el rescate de los prisioneros, siendo Muley Hafid quien lleva estas gestiones.

EL GENERAL BURGUETE DICE QUE EL MAGHZEN Y ABD-EL-KRIM DEBEN LLEVAR LAS NEGOCIACIONES

Málaga, 21. (Urgente).—Terminado el almuerzo en el hotel Hernán Cortés, el general Burguete envió un ayudante a Muley Hafid para despedirse.

Luego trasladóse en un coche al muelle para embarcar en el *Cataluña*.

Pudimos abordarle momentos antes de embarcar, preguntándole el objeto del viaje, diciéndonos textualmente:

—Mi viaje, señores, no tiene nada de particular. Ustedes saben que estamos en negociaciones con Abd-el-Krim, y con ello está relacionado mi viaje. Vine en el *Bustamante* en cinco horas, y al saber que estaba aquí Muley Hafid, le hice una visita de cortesía.

Dentro de unas horas marcharé a bordo del «Cataluña», barco que utilizaré para recoger al Majzen y llevarle a entrevistarse con Abd-el-Krim, pues quiero que las negociaciones de paz las lleven solamente el Majzen y Abd-el-Krim.

A las cuatro de la tarde zarpará el «Cataluña» para Melilla.

Al conocerse estas declaraciones de Burguete han causado bastante impresión.

INCERTIDUMBRE EN MELILLA

Melilla, 21.—Como una prueba de la fusión que aquí reina por la súbita salida general Burguete en el «Bustamante» para saber el rumbo que ha tomado, hay que saber que mientras unos creen que se dirigirá a Peñón de Vélez, otros aseguran que se dirigirá a Málaga, con objeto de conlenciar con el sobrino suyo, regresando hoy mismo a Melilla.

EL GATO NO HA DESEMBARCADO

El moro El Gato, llegado a este puerto el cañonero «Laya» con su familia, procedente de Chafarinas, no ha desembarcado.

EL GOBIERNO HABLA DE LA COEXISTENCIA DE ABD-EL-KRIM

San Sebastián, 21.—El ministro de Estado dijo a los periodistas que había conferenciado con el Presidente del Consejo, y que ninguno de ellos había despachado esta mañana con el Monarca.

El Presidente encargó se dijese que había confirmación oficial del supuesto sometimiento de Abd-el-Krim.

Quizás se confundan las gentes, llenas de la esperanza; pero es de advertir que sería confundir los buenos deseos con la realidad.

Luego hizo observaciones el Sr. Ferrnández Prada sobre los perjuicios que acarrearán exageradas informaciones sobre hechos no de que se trata.

Advertisement for Bayer Aspirin. It features an illustration of a woman in a dress holding her head in pain, with a man in a suit standing behind her. The text reads: 'Cómo recibir á mis invitados cuando me duele la cabeza y no puedo conciliar mis ideas! Un buen consejo es en estos casos sencillo! Un remedio de acción sorprendente contra las molestias que se presentan de un modo súbito, como dolor de cabeza y de muelas, neuralgias, etc. son las Tabletás „Bayer“ de Aspirina. Solamente el embalaje original con la faja encarnada llevando la Cruz Bayer y la inscripción: „Fabricación especial para España“ ofrece garantía de calidad y legitimidad.' The Bayer logo is visible in the bottom right corner.

GRAVISIMA ACUSACION

Murió envenenado D. Francisco? LA LABOR JUDICIAL

El Juzgado del distrito de Buenavista, que interviene en este asunto, ha practicado durante la mañana de hoy diversas diligencias relacionadas con el supuesto o real envenenamiento de D. Francisco A., de cuyo suceso damos cuenta anoche. Asimismo ha preparado otras actuaciones para días sucesivos, con objeto de esclarecer cuanto antes la gravísima acusación lanzada contra personas muy conocidas en Madrid.

lugar a dudas es que se debe tratar de una persona sexagenaria, pues los caracteres indecisos y temblones de la escritura así parecen demostrarlo. Pudiera también estar figurada la letra; pero esto no se cree probable por la razón de que todo el escrito está, dentro de sus desigualdades, motivadas sin duda por un pulso incierto, hecho con firmeza y regularidad.

Lo extraño de este caso es que si el denunciante quería, en efecto, descargar su conciencia, como dice, bien pudo puntualizar más los hechos que delataba, o dar valientemente la cara, que esto es lo lógico, pues siendo cierto lo que acusase, ningún temor podía tener de represalias. Además, que cualquier ciudadano puede denunciar un delito asegurando de antemano la reserva más absoluta.

UN EXHORTO

El Juzgado, al hacer al citación a la esposa del fallecido, encontróse con que ésta residía actualmente en Valencia. En su vista, ha ordenado se envíe un exhorto al Juzgado correspondiente, para que por aquél se reciba declaración a doña María.

El resultado de esta diligencia no se conocerá seguramente hasta pasados varios días.

LA POLICIA

La Policía, que en tantas ocasiones ha demostrado su celo y actividad en las funciones que se le tienen encomendadas, suponemos que trabajará con entusiasmo en este asunto, para que las dudas que hayan podido surgir alrededor de la muerte de D. Francisco A. por causa de al denuncia queden aclaradas debidamente. Hasta ahora, las gestiones policíacas no han sido todo lo fructíferas que era de esperar.

LOS DUEÑOS DEL HOTEL

Según tenemos noticia, hoy se han extendido las citaciones para que comparezcan en el Juzgado instructor de este suceso los dueños del hotel donde residió el matrimonio valenciano.

CASA DE LA VILLA

LA FIESTA DE LA RAZA

Los preparativos de la Fiesta de la Raza llevan camino de eternizarse.

El martes sólo asistió uno de los vocales encargados de la ponencia, y ayer sólo asistió otro. Menos mal que otro envió unas cuartillas indicando lo que, a su juicio, podía constituir el proyecto del programa, y entre el vocal que había asistido a la reunión y dos funcionarios municipales, que han sido agregados a la Junta, en su calidad de literatos insignes, cambiaron impresiones sobre lo que podrá hacerse, sin que se llegara a tomar acuerdo alguno.

El distinguido pintor y crítico de arte don Juan Comba ha sido invitado para colaborar en la organización de la Fiesta de la Raza.

DECOMISOS

El teniente de alcalde de Buenavista, don Valentín Fernández, ha decomisado 300 kilos de pan faltos de peso, y ha inutilizado gran cantidad de leche que se hallaba en mal estado.

El alcalde, en funciones de delegado de mercados, ha decomisado hoy 5.000 kilos de patatas, 21 de higos y cinco de acelgas en mal estado para el consumo.

TEATRO DE LA ZARZUELA

Muy pronto, el profesor Enrico El mayor sugestionador del mundo.

El "lock-out," del ramo de la madera

ESTADO DEL CONFLICTO

Continúa este conflicto en el mismo estado. Tanto patronos como obreros se niegan a admitir la intervención arbitral de las autoridades.

El Comité patronal niega que algunos de los patronos señalados por el Sindicato hayan firmado las bases.

EL COMITE, DIMITIDO

Aún no se ha designado el nuevo Comité del Sindicato de la madera que habrá de sustituir al dimitido.

REUNION DE LOS EBANISTAS

Los individuos que componen esta sección se reunirán esta tarde en la Casa del Pueblo, a las seis y media, para elegir el nuevo Comité de la sección.

Parece confirmarse que, en vista de las diferencias surgidas en el seno del Comité dimitido, cada sección va a elegir un Comité interior de gobierno, que entenderá directamente en cuantos asuntos se relacionen con el "lock-out."

EL SINDICATO UNICO DE LA CONSTRUCCION PRESTA SOLIDARIDAD A LOS HUELGUISTAS

El Sindicato Unico de la Construcción ha acordado publicar la siguiente nota oificiosa:

"El Sindicato Unico del Ramo de la Construcción de Madrid, en asamblea general extraordinaria acordó por unanimidad solidarizarse con los compañeros del ramo de la madera, que en los momentos presentes sostienen una lucha titánica contra el egoísmo y la maldad de la burguesía, apoyándose moral y materialmente.

A tal efecto, los compañeros integrantes de este Sindicato satisfarán una cuota semanal voluntaria de una peseta, a fin de aminorar los gastos que origina el inhumano lock-out patronal que sufren aquellos camaradas.

Al mismo tiempo se hizo constar, de una manera decidida y enérgica, protestar desde las columnas de la Prensa de la injusta táctica del director general de Orden público, que haciendo caso omiso de las leyes que permiten el libre desenvolvimiento ciudadano, detiene a camaradas militantes de nuestra organización, imponiéndoles el sistema absurdo de las quincenas y de las deportaciones a sus respectivos pueblos, dando lugar a que estos compañeros, protestando de

tales arbitrariedades, se nieguen a tomar alimento alguno, tomándose a tal efecto, y por parte de la Dirección de la Cárcel, represalias indignas, como la de prohibirles la comunicación con sus familias, castigos en sótanos, insultos, etc., etc."

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 20, Día 21. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, etc.

Exposición de Barcelona internacional de industrias eléctricas y general Española

En cumplimiento de lo acordado por la Junta directiva, y por un plazo que empieza desde la publicación de este anuncio y termina el día 30 del próximo mes de noviembre, a las diez y nueve horas, se abre un concurso internacional para adjudicar las obras de construcción del Gran Palacio de las Naciones.

En las oficinas de la Exposición (calle de Lérida), durante las horas hábiles de todos los días laborables (de nueve y media a trece y de las diez y seis a las diez y nueve horas), estarán de manifiesto los planos del indicado edificio, y además, a todos los que deseen tomar parte en el concurso, previo pago de su importe, les será entregado un ejemplar del pliego de condiciones que rige para el mismo y una colección de los referidos planos.

El martes de cada semana, de las diez y seis a las diez y ocho horas, y si este día fuese inhábil, el siguiente, el arquitecto autor del proyecto, D. José Puig y Cadafalch, estará en las oficinas de la Exposición al objeto de dar a los concursantes que lo deseen todas las explicaciones que estimen convenientes encaminadas al mejor conocimiento de la obra que se trata de ejecutar, y cuyo importe han de calcular.

La presentación de proposiciones y demás requisitos a observar se efectuará en la forma que determina el último capítulo del pliego de condiciones.

Barcelona, 13 de septiembre de 1922.—El interventor jurídico, F. Sans y Buigas.

RUBINAT-LLOORACI. Es la mejor AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Dosis PURGANTE: 1/2 vaso de agua; LAXANTE: 1/4 vaso a aumentar ligeramente según temperamentos. ADMINISTRACIÓN: 105, Avenida Italia - BARCELONA

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1922

Santos del día. Tempora. — Abstinencia de carne, sin ayuno. — Santos Mauricio, Exuperio, Cándido, Víctor, Inocencio, Vidal y Jonás, obispo, mártires; Florencio, presbítero; Silvano y Santino, obispos, confesores, y Santas Digna y Emérita, vírgenes y mártires, y Salaberga, abadesa.

La misa y oficio son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas de Don Juan de Aracón, y continúa la novena a Nuestra Señora de las Mercedes; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y media, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón que predicará D. Bienvenido Rodríguez, novena, procesión de reserva, gozos y salve.

En San Luis continúa la novena a Nuestra Señora de las Mercedes, a las seis, predicando D. Mariano Benedicto.

En los Servitas (plaza de San Nicolás) sigue el septenario a Nuestra Señora de los Dolores; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando el P. Modesto Barrios.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora de las Mercedes, a las seis y media, predicando el padre León García de la Cruz.

En el santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de S. D. M.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés o de la Piedad en San Millán.

Espritu Santo. — Adoración nocturna. Turno, San Antonio de Padua.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

TEATRO ESPAÑOL La niña de Gómez-Arias,

DRAMA DE CALDERON DE LA BARCA, REFUNDIDO POR D. EDUARDO MARQUINA

Si las obras de nuestro teatro clásico han de ser representadas como lo fué anoche el drama calderoniano, bien se están los viejos y gloriosos dramaturgos de la centuria dorada en las estanterías de las bibliotecas. En ellas encontrará el crítico para sus análisis y comentarios, y el deleitante para su solaz y regusto, a Calderón, y a Lope, y a Tirso, y a los verdaderos, sin trucoos ni interpolaciones, sin aditamentos ni capaduras.

La plasticidad de la escena requiere una precisa colaboración física y espiritual por parte de los actores. Y esta colaboración—física y espiritual—fué anoche desdichadísima. La señora Xirgu—aplaudida con entusiasmo en la magnífica escena del acto segundo—no acertó, a nuestro juicio, ni en la fónica, ni en el ademán, ni en el gesto. Falta a la excelente actriz el teatro con este género de obras. Su voz, tomada hace algún tiempo por el dejilló de «Marianela», se ahoga en una quejumbre de monotonía poco gustosa. Anoche, en algunos momentos, creímos oír a la gentilísima señora Moragas, también muy dada al empleo del tonillo lamentoso.

VERIN SOUSAS. Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

El asesinato de la tanguista

EL JUZGADO. — LOS CELOS, CAUSA DEL CRIMEN

Personados el juez y sus auxiliares en la casa donde ocurrió el hecho, comenzó a interrogar a cuantas personas pudieron dar detalles referentes a la vida de los actores del sangriento suceso.

Por estas declaraciones se supo que Enrique y la tanguista mantenían relaciones hace mucho tiempo, y durante aquéllas, aquél consumió, hasta extinguirlo totalmente, un capitalito que poseía a fuerza de ahorros, manteniendo cuantos caprichos y necesidades se le ofrecían a la joven Consuelo, Carmen o Virginia.

Recientemente, como el galán enamorado quedó sin medios económicos, la tanguista se dispuso a abandonarle para sustituirle con otro hombre de posibles, y así anteanoche no compareció por la casa de la calle de Meléndez Valdés.

Esta falta de la joven fué causa, según hemos oído, de que Enrique, en sus confidencias con un amigo, se mostrase hondamente apenado, al extremo de llorar y patear como un niño.

Como se advertirá, la causa del doble crimen queda bien determinada. Hasta ahora no se sabe con fijeza la filiación de la desdichada tanguista.

El "veranillo," de San Miguel

NOTAS DEL TIEMPO

Las temperaturas registradas hoy en Madrid han sido las siguientes: A las ocho de la mañana, 19,2 grados. A las doce de la mañana, 29,2 grados. A las cuatro de la tarde, 30,2 grados. Máxima a la sombra, 31,7 grados. Mínima a la sombra, 11,5 grados. Diferencia, 20,2 grados. Máxima al sol, 37,2 grados.

LAS CAPEAS

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Las capeas siguen produciendo víctimas, y a las habidas en Aravaca hace pocos días hay que agregar otras nuevas, ocurridas en Chinchón. En la que en este último pueblo se celebraba, con motivo de las fiestas del Patrono, salió un toro de gran poder, que había sido lidiado en otras varias ocasiones. A las primeras de cambio cogió al aficionado Francisco Armendáriz y le revolvió aparatadamente, causándole una herida importante en un muslo. Después alcanzó a otro lidiador, llamado Pelayo Hernández, y le cornéó furiosamente, hiriéndole de tal gravedad, que falleció el infortunado en el hospital, adonde había sido conducido. La misma res produjo lesiones de relativa importancia a Juan Bravo. Otra capea se celebró en Pueblo Real de San Vicente, resultando herido por un toro José López Peña, de veinte años.

AVISO

La casa que paga más por todo caso de alhajes, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería. — Teléfono 772 M.

Grandes almacenes

alquilo. Razón: Apartadero de Francisco Segovia. PEÑUELAS, 10

PARA ADELGAZAR EL MEJOR MEDICAMENTO DELGADOSE PESQUI. No perjudica a la salud. Sin yodo, ni derivados del yodo, ni thyroidina. Composición: 1. Desaparición de la gordura. 2. Pérdida de peso. 3. Mejora de la salud. Véndese en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas franco, y 0,3 el Laboratorio "PESQUI" por correo. S. 50, Alameda 17, San Sebastián-Guipúzcoa-España

EL EXCELENTISIMO SEÑOR D. Pablo Ruiz de Gámiz y Zulueta Falleció en San Sebastián el día 22 de septiembre de 1894 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viuda; su hijo, D. Juan Pablo; hijas políticas, doña María Zulueta; nietos, hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el viernes 22 en la iglesia Pontificia de San Miguel; el 22 y 23 en el Sagrado Corazón (calle de la Flor) y Oratorio del Espíritu Santo, y el 22 en el Carmen Calzado y 23 en San Ginés, de esta corte, así como las de los días 22 en San Sebastián (Guipúzcoa), 21, 22 y 23 en Vittoria (Alava), y el 22 en Corrella (Navarra) y Zaratúz (Guipúzcoa), serán aplicadas en sufragio del alma del finado. Los Emms. Sres. Cardenal González, Cardenal Arzobispo de Valencia y Nuncio de Su Santidad, tienen concedidos cien días de indulgencia a los fieles de España y posesiones, por cada misa que oyeren sagrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren o limosna que dieren en sufragio del alma del finado, rogando por los santos fines de la Iglesia. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá tiene concedidos cuarenta días de indulgencia a todos los fieles de su diócesis por iguales actos de piedad, y si el santo rosario se rezare en compañía de persona de la familia del finado, cuarenta días más por cada uno de los misterios. El Excmo. Sr. Obispo de Vittoria tiene concedidos asimismo, a los netes de su diócesis, cuarenta días de indulgencia por cada uno de los ya mencionados actos piadosos que se aplicaren a igual fin.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 21 de septiembre de 1922
Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns: Poblaciones, Fechas, Números, Premios. Lists winning numbers for various cities like Zaragoza, Murcia-Barcelona-Idem, Pamplona, etc.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 28.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Large table of lottery numbers and prizes, organized by denomination (Unid., Dec., Cent., Mil.) and prize amount (e.g., 8 mil, 10 mil, 15 mil).

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table listing names of individuals who have won 500 pesetas, organized by denomination (Unid., Dec., Cent., Mil.) and prize amount.

LAMPARAS "METAL" advertisement featuring an image of a light bulb and text: "LAMPARAS 'METAL' 15 WATT. Compañía General Española de Electricidad MADRID. - APARTADO 150"

SECCION DE ESPECTACULOS

THEATRE listings for "CARTELERIA PARA EL DIA 22" including "ESPAÑOL", "COMEDIA", "INFANTA ISABEL", "REINA VICTORIA", "CENTRO", "TEATRO REY ALFONSO", "Mi marido se aburre", "ZARZUELA".

CINE IDEAL listings for "A las 10,30 (corriente)", "NOVEDADES", "TEATRO IMPERIAL", "FUENCARRAL", "LATINA", "MARTIN", "IDEAL ROSALES".

UROMIL advertisement: "PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO. Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, para combatir el Artrismo, Gota, Reuma, Arterias, Cólicos nefríticos, Mal de Piedra, etc."

INGENIEROS INDUSTRIALES advertisement: "ACADEMIA HACAR Salud, 13, 2. MADRID. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela. Horas de matrícula y consulta, de once a una."

BAUME BENGUE advertisement: "Curación radical de GOTA - REUMATISMOS - NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías."

ANUNCIOS advertisement: "Montera, número 19. de esta Compañía, realizará la expedición correspondiente al mes de la fecha de la línea de Nueva York-Cuba-Méjico, saliendo, salvo contingencias, el día 25 del mes actual de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz, directo para Nueva York, Habana y Veracruz."

SOLDADOS QUE DESEAN MADRINA advertisement: "PARA LAS LECTORAS. Antonio Moreno y Esteban Pliego, regimiento de Rey, primera compañía. Juan M. García, Alta Comisaría. Manuel Rodríguez López, Regulares indígenas de Ceuta, número 3, segundo taboleta segunda compañía de ametralladoras Ceuta. Roberto de Ayala Montebello, primera mesa de Policía indígena, Zoco Tzelatza de Ayera, posición de Yarda. Ceuta. Francisco López Ruiz, cocinero del alto comisario. Tetuán. Agustín Ramiz y Andrés Roy, batallón expedicionario de Valladolid, número 74. Ussagar, Tetuán. Pedro Galbán, Gabinete de la Alta Comisaría. Tetuán. José Martín de Rueda, Tercio Extranjero 15.ª compañía, tercera bandera. Tiguas. Tetuán. Antonio López Pérez, Alta Comisaría. Tetuán. José Avilés Fernández, Gabinete Militar. Alta Comisaría. Tetuán. Justiniano García García y Pedro Caba Navarro, sexto regimiento de Artillería ligera. Dar Drius. Melilla. Manuel Acs, regimiento de Ceuta, número 60, quinta compañía, tercer batallón. Ceuta. José Nogales Solís y José María Ruiz, compañía de Hospitalización. Ceuta. Angel Martínez, Rafael Namy Cuesta, Gabinete Militar de la Alta Comisaría. Tetuán. Valero Terrado, Sebastián Solano García, Miguel Lucea Martín, Norberto Perea Ponga, Francisco Torres Barquín, Ferrico Muela Pérez y Florencio Sanz, regimiento de Aragón, número 21. Hama. Tetuán. Enrique Menéndez Blanco, regimiento de Melilla. Segangan. Melilla. Sebastián Portes Busquets, cuarta bandera de Legionarios. 11.ª compañía. Xan. Tetuán. Luis Andrés Camarasa, Legión extranjera 20.ª compañía. Dax Rifien. Ceuta. José Morita y José Martín Guerrero, regimiento de Rey. Ametralladoras. Melilla. Antonio Díaz Martín, regimiento del Rey. primera compañía. Melilla. Carlos de Prada y Ricardo Rodríguez Fernández, Legión extranjera, primera bandera, tercera compañía. Melilla. Rafael García Ortuño, batallón de Badajoz. Gabinete Militar de la Alta Comisaría. Tetuán. Dacio Pacheco, Gregorio Francisco, escribiente y ciclista del Gabinete Militar. Tetuán. José Tovar Coronado, José Ríos de Haro y Juan Sánchez Abad, batallón expedicionario de Alaya, número 56, tercera compañía. Tistutin. Félix Más Cusiné, Santiago Carballo Núñez, Diego Cruces Fuentes y Valentín Fernández Martín, batallón de Cazadores de Segorbe. Tetuán. Pablo Vázquez, Celestino García y Segundo Bujardón, batallón expedicionario de Badoj, número 73, segunda compañía. Tetuán."

Bombas de trasiego ECEKA advertisement: "POR PRESION DE AIRE. adaptables a toda clase de envases: bidones, bocoyes, etc. Insubstitibles para trasegar bencinas, benzoles, alcohol, aceites, vinos, etc., sin peligro, aun tratándose de materias inflamables. La bomba de media pulgada produce 72 litros de aire por minuto y trasiega 30 litros, elevándolos a ocho metros. Esta bomba es muy útil en los servicios de aviación y automovilismo. BIDONES METALICOS. Suministramos también bidones de hierro galvanizado en negro, desde 50 litros a 600 litros de cubida. AGENTES GENERALES EN ESPAÑA Agencia Marítima Cerra (S. A.) Apartado 182 - GLION"

TUBERIAS DE ACERO advertisement: "de 45 por 50 mm. para conducción de agua a presión con manguito. De 45 por 50 mm., para cerdos, parriles, columnas y barandillas. De 60 por 65 mm., con ocho alas interiores, para tubos hervidores, refrigerantes, condensadores, etc. Se venden en la 'Electro-Mecánica Ibérica', Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID. POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Posquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID. ¿Deseará usted los mejores dulces y postres? VISITE LAS CASAS Viena Repostería Capellanes. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 18; Alarcón, 11; Marques de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88. ANUNCIOS. E. Cortés. Valverde, 8, primero"